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• Pînă acum, un număr de 
40 de unități economice de pe 
raza județelor Argeș, Olt și 
Vi lc ea și-au înscris numele pe 
lista celor ce și-au onorat, 
înainte de termen, sarcinile 
de plan aferente primilor trei 
ani ai cincinalului in curs.

Avansurile Înregistrate de 
aceste colective de muncă 
fruntașe în întrecerea socialis
tă se vor concretiza, pînă la 
finele perioadei menționate, 
intr-un spor de producție e- 
valuat Ia aproape 4 miliarde 
lei.

• Prezențl, duminică,' Ia in
stituțiile cu „foc continuu", 
lucrătorii rafinăriilor praho
vene — unități care și-au o- 
norat sarcinile planului pe 
trei ani din cincinal — au ri
dicat la un milion tone can
titatea derivatelor din țiței 
obținută suplimentar de la 
începutul anului. Cu rezultate 
bune s-a lucrat, in aceeași zi, 
și la Combinatul de oțeluri 
speciale din Tîrgoviște, a că
rui cantitate de oțeluri și la
minate finite elaborate in plus 
anul acesta se ridică la 30 000 
tone.

DIN CRONICA

ÎNTRECERII
• întreprinderea „Refrac

tara" șl unitatea de utilaj mi
nier și reparații din Alba lu- 
lia sînt primele mari unități 
industriale din județul Alba 
care au raportat îndeplinirea 
înainte de termen a sarcinilor 
anuale de plan la principalii 
indicatori. Calculele prelimi
nare arată că in avansul de 
timp cîștigat, muncitorii, teh
nicienii și inginerii celor două 
unități fruntașe vor realiza o 
producție industrială supli
mentară în valoare de aproa
pe 29 milioane lei. Se vor pro
duce și livra astfel peste sar
cinile fizice de plan 170 tone 
cărăm:zi refractare, aproape 
4 000 tone samotă șl mortar 
rafraciar, mai mult de 20 va
goane utilaje și instalații 
pentru lucrări miniere."

O Anul 1979 va fi pentru co
lectivul întreprinderii de con
fecții din Dorohoi un an al 
eforturilor sporite, sub raport 
cantitativ și calitativ. Aici va 
intra in producție o nouă ca
pacitate aflată în Drezent în 
stadiu de execuție, iar no
menclatorul orotiuselor va 
înregistra o modificare struc
turală prin asimilarea In fa
bricație a unui bogat set de 
sortimente de calitate superi
oară.

Pentru aceasta, producția 
pr mulul semestru al anului 
viitor este acoperită tn între
gime cu contracte și comenzi. 
noi>e tehnologii au fost pre
gătite șî puse la punct.

METALUL-folosit
pînă la ultimul gram

O sarcină de mare însemnătate, de înfăp
tuirea căreia depind in largă măsură pro
gresul economiei naționale, sporirea avu
ției tării, o constituie gospodărirea cit mal 
judicioasă a mijloacelor materiale de care 
dispunem, valorificarea superioară a tutu
ror materiilor prime. Evidentă, relația di
rectă dintre nivelul consumurilor și efi
cienta economică a impus și impune in 
continuare preocupări susținute in toate 
fazele producției, de la cercetare șl pro
iectare pînă la ultima operație de prelu
crare. Folosirea cu grijă a metalului pină 
la ultimul gram, a energiei termice și 
electrice, a,tuturor resurselor materiale 
este cu atît mai Imperioasă cu cit dezvol
tarea și modernizarea industriei noastre, 
creșterea și diversificarea producției soli
cită un volum sporit de materii prime.

Importanța acestei mari acțiuni o relevă 
și recenta vizită a tovarășului NICOLAE 
CEAUȘESCU la Expoziția de prezentare 
a soluțiilor care asigură reducerea in con
tinuare a consumurilor materiale și ener
getice, valorificarea mai accentuată a 
materiilor prime și materialelor, cu pri
lejul căreia au fost examinate îndeaproa
pe rezultatele obținute in această direcție, 
măsurile ce trebuie luate pentru încadra
rea in prevederile planului pe anul 19'9. 
Recomandările secretarului general al 
partidului vizează și de această dată prin
cipalele căi și modalități pentru ca toate 
colectivele de oameni al muncii din in
dustrie, din agricultură, construcții, cerce
tare, proiectare și dezvoltare tehnologică 
să-și aducă o contribuție mai mare la 
obținerea unor rezultate economice supe
rioare, pentru a spori substanțial valoa

rea nou creată, adică valoarea producției 
nete și, pe această bază, bogăția tării, ve
nitul national — unica sursă de dezvolta
re și modernizare a economiei naționale, 
de ridicare a nivelului de trai al întregu
lui popor, tn acest context, urmează să-și 
intensifice preocupările lor și tinerii, or
ganizațiile U.T.C., pentru că numai pe a- 
ceastă bază aportul lor poate fi apreciat 
ca fiind cit mai substanțial in toate uni
tățile economice, în toate institutele de 
cercetare, proiectare și dezvoltare tehno
logică. Numai prin acțiuni hotărite ei pot 
contribui, tn perioada ce a mai rămas pină 
la finele anului, la reducerea in continua
re a consumurilor materiale și energetice 
și asigurarea unei temelii trainice pentru 
încadrarea In normele de consum prevă
zute pentru anul viitor.

Simbătă, 9 decembrie, tova
rășul Nicolae Ceaușescu, pre
ședintele Republicii Socialiste 
România, a primit pe Michael 
Blumenthal, ministrul finanțelor 
al S.U.A., care a făcut o vizită 
în țara noastră la invitația gu
vernului român, ca trimis al • 
președintelui Statelor Unite ale 
Americii, Jimmy Carter. Oas
petele a fost însoțit de Stephen 
Larrabee, membru în Consiliul 
Național al Securității S.U.A.

La întrevedere a luat parte 
Ștefan Andrei, ministrul aface
rilor externe.

A fost de față ambasadorul 
S.U.A. la București, Rudolph 
Aggrey.

Ministrul american a arătat 
că are plăcuta misiune de a 
transmite președintelui Nicolae 
Ceaușescu un mesaj personal 
de salut din partea președinte
lui SU.A., Jimmy Carter, îm
preună cu reafirmarea dorinței

continuării și adîncirii dialogu
lui la cel mai înalt nivel, care 
să ducă la promovarea relațiilor 
româno-americane în spiritul 
convorbirilor și al Declarației 
comune semnate de cei doi pre
ședinți la Washington, în aprilie 
a.c.

Șeful statului român a mulțu
mit și a rugat să fie transmis

(Continuare in pag. a 111-a)

„Electrometâr*  Timișoara
în centrul preocupărilor - 

promovarea rapidă
a noilor tehnologii

In cele trei 
te din acest 
oameni ai muncii din întreprin
derea timișoreană „Electrometal" 
a economisit ia fiecare milion 
lei producție marfă cite 1,2 tone 
metal. Valoarea totală a econo
miilor reflectată in depășirea 
producției nete se ridică Ia 7,4 
milioane lei. Cu alte cuvinte 
sporul de producție s-a realizat 
în condițiile Încadrării în nor
mele de consum stabilite, inclu
siv la energia electrică unde în
treprinderea figurează cu o eco
nomic de 2 865 MWh. Adăugind 
și făptui că în ceea ce privește 
cantitatea de metal folosit în
treprinderea „Electrometai" ocu
pă unul din primele locuri pe 
județ, rezultă că pentru oamenii 
muncii de aici sarcina reducerii 
cheltuielilor materiale și, în pri
mul rind, a consumurilor de me
tal se află in centrul preocupă
rilor.

„în acest sens, ne-a precizat 
tovarășul Martin Fellencz, secre
tarul comitetului de partid, fi
nind cont de diversitatea pro-

trimestre incheia- 
an, colectivul de

REPORTAJUL NOSTRU

Satul cu cele
mai adinei fintîni

3ruma începutului de iarnă 
s-a așternut peste colinele înal
te care închid ca intr-o fortă
reață satul Cepțura. ultimele 
frunze ale butucilor de viță, a- 
liniați de la o margine la alta a 
hotarului, se lasă purtate bez
metic de vintul înghețat ca un 
stol rătăcit de păsări ruginii. In 
butoaiele uriașe din doage cio
plite in pădurile de stejari de 
la Rotari fierberea vinului s-a 
potolit, de-acum licoarea rubi
nie a cabernetului de Dealul 
Mare a căpătat limpezimea și 
dulceața mierii. Podgorenii au 
coborît de pe dealuri cu umerii 
obosiți de povara coșurilor cu 
struguri purtate in cîntecele 
toamnei lungi și bogate, cu fe
țele arse de mingiierile primă
verii și dogoarea la care cior
chinii se încarcă cu nectarul 
pămîntului pentru a-și încheia 
bilanțul vredniciei, pentru a 
visa in 'tihnă. precum spicele 
viitoare în colțul bobului de 
grîu. în zăpezile înalte, la daru
rile pămintului ce vor reveni. 
Doar cițiva 
truditori ai 
lor. întîrzie 
tarilor de 
zontul in 
drepte.

— Unul dintre ei. Ilie Popes- 
utecist care ne cinstește sa- 
— îl laudă Grigore Smedo- 
secretar adjunct al comite-

tractoriști, acești 
tuturor anotimpuri- 
printre șirurile lăs- 
viță. despicind ori- 
brazde adinei și

tutui comunal de partid — este 
al șaselea copil al unei familii 
de foști argați. După termina
rea celor 7 clase putea pleca in 
industrie, dar iubea atit de mult 
pămintul si vita că a rămas pe 
loc viticultor, in C.A.P., apoi a 
învățat la cursurile de mecani
zatori si astăzi e unul din cei 
mai buni tractoriști pe care ii 
avem. Altul, de aceeași măsură, 
este Florin Tudor, utecist și el 
și membru de partid, singurul 
din cei opt frați care a rămas la 
munca timpului, dar fără exa
gerare se spune că in fermele 
I.A.S. el lucrează, cu atita vred
nicie ca și cind ar vrea parcă 
să suplinească pe toți cei șapte 
frați care și-au găsit rosturile 
in industrie sau pe șantiere. In 
cele două C.A.P., și cele două 
ferme ale I.A.S.-Urlați din Cep- 
tura lucrează însă aproape o 
sută de tineri și despre multi 
dintre ei se poate afirma că tin 
pe brațele lor prestigiul pe care 
l-au ciștigat unitățile in ultimii 
ani. Pentru că, bine se știe 
I A.S. Urlați este intre cele mai 
renumite din țară prin produc
ția și calitatea strugurilor săi, 
iar fermele de la Centura sînt 
cele mai bune din I.A.S. Urlați

La sediul centrului de vinifi- 
cație stau de vorbă cu maiștrii

ducției, de faptul că o 
parte din ea o reprezintă 
rile de consum, tematica 
rilor a fost difuzată la 1. 
fiecărei secții și atelier, iar nu
meroasele propuneri s-au con
cretizat in 22 de măsuri cu ca
racter aplicativ distribuite pe 
trei domenii principale de lucru : 
tehnologice, de proiectare și fo
losire de înlocuitori". Inginerul 
Iosif Hening, din cadrul servi
ciului de pregătire-programare 
și urmărire a producției, cu care 
ne 
ză 
de 
și 
Astfel, 
pompelor de stins incendiu s-a 
pus și problema adecvării teh
nologiilor. Sarcina și-au însuși
t-o tinerii din secția pompe 
conduși de maistrul principal 
Nicoiae Iordăchescu. „în luna 
premergătoare fabricației de se
rie zero, ne explică secretarul 
organizației U.T.C. din secție. 
Ionel Bratu, specialiștii din ate
lierul de proiectare au detaliat 
fiecare ansamblu stabilind tot
odată procedeele optime de exe
cuție. Ideile tehnice ale lui Iosif 
Somoghi și Cornel Mîrza, referi
toare la croirea capotajelor prin 
folosirea deșeurilor au fost tre
cute în fișele tehnologice". Pen
tru noi. spune Iosif Somoghi, a 
fost prima experiență de acest 
gen. Pînă atunci observațiile 
noastre la proiect circulau ane
voios, ajungînd cu întîrziere să. 
fie luate în seamă de către au
torii proiectului. Acum acesta 
din urmă se definitivează nemij
locit cu contribuția noastră. Tot
odată, noi înșine am avut prile
jul să ne îmbogățim considerabil 
cunoștințele profesionale. Con
cret „tehnica de lucru" folosită 
la produsele respective și gene
ralizată din a doua jumătate a

bună 
bunu- 
măsu- 

nivelul

continuăm dialogul, sublinia- 
contribuția deosebită adusă 
oamenii muncii în elaborarea 
finalizarea propriilor idei, 

odată cu reproiectarea

ION DANCEA

(Continuare in pag. a IlI-a)

cu. 
tul 
iu.

ROMULUS LAL

(Continuare tn pag. a Il-a)

întreprinderea mecanică Cugir

Proiectarea și utilizarea 
maselor plast ice-principalele

direcții de acțiune
economie anuală de peste 6 tone 
metal. Dacă luăm în calcul toa
te reperele la care se adoptă 
noua tehnologie, economiile sînt 
de ordinul a zeci și zeci de tone.

Cu aceeași eficientă s-a trecut 
la reproiectarea unor produse — 
redueîndu-se greutatea și dimen
siunile acestora — precum și la 
înlocuirea unor repere din me
tal cu repere din mase plastice. 
O astfel de metamorfoză au cu- 
noscut-o 5 repere ale mașinii de 
cusut pî’rghia de ridicare, 
rola bobinatorului, tălpița și al
tele — ceea ce face ca „Vero
nica". modelul cel mai recent, 
să fie cu aproape 6 kg mai u- 
șoară decît surata sa mai vîrst- 
nică „Ileana".

Economiile de metal sînt re
zultatul și al altor măsuri aplica
te. Prin schimbarea materialului 
de pornire, ca să ne oprim asu
pra unui singur exemplu, nu se 
mai pierde nici un gram de oțel 
laminat pentru că piesa se for
jează înainte de uzinare. iar 
prin utilizarea unor dispozitive 
de mare precizie, prin perfec
ționările tehnice aduse utilaje
lor. rebuturile s-au redus sim
țitor. Un număr de 23 
de rectificat exterior 
echipate cu aparate de 
activ care determină 
sigură a unei dimensiuni în ca
drul tolerantei fixate, iar pe 
fluxul tehnologic au fost intro
duse mai multe aparate de con
trol multidimensional care evi
dențiază chiar și cea mai imper
ceptibilă 
stabilite, 
eficientă, se preconizează insta
larea unor astfel de dispozitive 
și aparate la toate mașinile din 
dotare, creîndu-se premise pen
tru reducerea și mai simțitoare 
a consumurilor in cursul anului 
viitor. Pentru că. în ciuda suc
ceselor obținute, colectivul în
treprinderii mecanice Cugir este 
conștient că drumul gospodăririi 
cit mai judicioase a metalului 
de-abia a început

ALEX BALGRADEAN

» ■
La întreprinderea mecanică 

din Cugir numai in primele 10 
luni ale acestui an au fost eco
nomisite 1 453 tone oțeL canti
tate din care se pot confecționa 
suplimentar peste 
de cusut sau alte 
economiei noastre

— în privința 
metalului — afirmă 
Marcela Onac. lucrătoare în ca
drul grupei de consumuri spe
cifice — ne-am stabilit sarcini 
deosebit de mobilizatoare care 
neîndoielnic vor fi nu numai în
deplinite, ci și depășite. Gospo
dărirea judicioasă a materialelor 
a depășit de mult stadiul unor 
discuții generale, înscriindu-se 
în sfera de preocupări zilnice 
ale fiecărui muncitor dornic nu 
numai să confere valori supe
rioare materiei prime pe care o 
prelucrează, ci să găsească teh
nologiile adecvate, modalitățile 
concrete de acțiune prin care 
să-și atingă scopul

Fiecare reper, fiecare suban- 
samblu a fost supus unui studiu 
atent și minuțios, deprinzîndu-se 
căile practice de reducere a can
tității de metal din care este 
confecționat. S-a acționat cu 
prioritate pe linia diminuării 
adaosurilor de prelucrare, pen
tru că. nu puține erau cazurile 
cind o bucată de metal de cîteva 
kilograme era transformată în
tr-o piesă de cîteva sute de 
grame. Pe lingă materialul iro
sit. se înregistra un consum exa
gerat de manoperă și o încăr
care inutilă a mașinilor unelte 
care altfel ar fi căpătat o utili
zare mai folositoare. La reco
mandarea unui colectiv de pro- 
iectanți. printre care se numără 
și tinerii, a fost adoptată o nouă 
tehnologie de turnare a pieselor 
într-o formă apropiată de cea 
finită, volumul prelucrării prin 
așchiere scăzînd considerabil.

— Numai la manivela mașinii 
de cusut ..Veronica", — exempli
fică Ion Cristea. inginer princi
pal la atelierul de pregătire a 
fabricației — se obține astfel o

9 000 mașini 
produse utile 
naționale.

economisirii 
tovarășa

mașini 
au fost 
control 

execuția

abatere de la cotele 
Dată fiind înalta lor

Tovarășul Giancarlo Pajetta,
membru al Direcțiunii și Secretariatului Partidului Comunist Italian

Tovarășul Nicolae Ceaușescu, 
secretar general al Partidului 
Comunist Român, a primit, 
s:mbătă. 9 decembrie, pe tova
rășul Giancarlo Pajetta, mem
bru al Direcțiunii și Secreta
riatului Partidului Comunist Ita
lian. care, la invitația C.C. al 
P.C.R., face o vizită în 
noastră. Oaspetele a fost 
fit de Rodolfo Mechini, 
bru al C.C. al P.C.I.

A participat tovarășul

țara 
înso- 

mem-
Emil

Bobu. membru al Comitetului 
Politic Executiv, secretar al 
C.C. al P.C.R.

Tovarășul Giancarlo Pajctta 
a transmis tovarășului Nicolae 
Ceaușescu un călduros salut, 
multă sănătate și fericire, noi 
succese în activitatea pe care o 
desfășoară în fruntea partidului 
și statului, din partea tovarăși
lor Luigi Longo, președintele 
Partidului Comunist Italian, și 
Enrico Berllnguer, secretar ge-

neral al partidului, iar poporu
lui român urări de prosperitate.

Mulțumind, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu a rugat să se trans
mită tovarășilor Luigi Longo și 
Enrico Berlinguer. celorlalți to
varăși din conducerea Partidu
lui Comunist Italian, salutul său 
călduros și cele mai bune urări.

în cadrul întrevederii 
procedat Ia un schimb

(Continuare in pag. a

s-a 
de pă-
Ill-a)

Directorul general al
Președintele Republicii Socia

liste România, tovarășul Nicolae 
Ceausescu, a primit simbătă pe 
Bradford Morse, directorul ge
neral al Programului Națiu
nilor Unite pentru Dezvoltare 
(P.N.U.D.), care se află într-o 
vizită în țara noastră.

La primire a luat parte Ște
fan Andrei, ministrul afacerilor 
externe.

A fost de față reprezentantul

RogerP.N.U.D. în România, 
Polgar.

Oaspetele a exprimat 
statului român întreaga 
dine pentru onoarea de a fi pri
mit și a dat o înaltă apreciere 
contribuției pe care țara noas
tră o aduce la promovarea și 
realizarea programelor Organi
zației Națiunilor Unite, la dez
voltarea și diversificarea cola
borării economice și tehnico- 
științifice dintre state. El și-a

șefului 
gratitu-

P.N.U.D
satis- 

care se 
dintre 

față de

exprimat, de asemenea, 
facția față de modul in 
desfășoară colaborarea 
România și P.N.U.D.. .... .
facilitățile oferite de țara noas
tră în vederea pregătirii cadre
lor de conducere în domeniul e- 
conomic pentru țările în curs 
de dezvoltare.

Președintele Nicolae Ceaușescu 
a subliniat importanța pe care

(Continuare in pag. a lll-a)

Acum cind anul a intrat in „linie dreapta"" se cer măsuri hotărite pe toate șantierele de construcții
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• Al doilea concurs din cadrul acțiunii de se
lecție a tinerelor talente pentru atletismul de 
performanță „CINE BATE RECORDUL?" ini
țiată de ziarul nostru și organizată în cola
borare cu C.C. al U.T.C. și F.R.A., a avut loc la 
Roșiorii de Vede • Ultima etapă din turul cam
pionatului național de fotbal, divizia A (comen
tariu, clasament, diagramă) ® Rezultate teh
nice — divizia B • Actualitatea pe scurt • 

Cronica noutăților
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braila: Inițiative care asigură 
intensificarea ritmului de execuție

rădăuți: Constructorii grăbesc 
momentul predării noilor locuințe

Acum cind am intrat in ul
tima lună a anului există toate 
premisele ca întreprinderea ju
dețeană de construcții și mon
taj din Brăila să realizeze inte
gral prevederile planului pe 1978. 
Intrînd pe șantier, constați ime
diat că ritmul de lucru este asigu
rat, că stadiile fizice urmărite cu 
atenție in toate fazele de lucru 
se prezintă ca o garanție a în
deplinirii și depășirii planului. 
Cum eforturile ce se depun și 
măsurile întreprinse pentru spo
rirea capacității de construcție 
au un caracter exemplar, o pu
tere însemnată de sugestie pen
tru alți constructori, se cuvine 
desigur o examinare mai în
deaproape a activității rodnice 
de aici.

— Principala acțiune care a 
determinat intensificarea ritmu
lui de execuție, ne declară to
varășul Ion Voicu, președintele 
C.O.M. din întreprindere, a fost 
sporirea capacității de prefabri- 
care în poligon a fațadelor si 
planșeelor. Am întărit acest 
sector cu cadre bine pregătite și 
cu spirit de inițiativă. Cind nu 
ni s-au mai asigurat în cantita
te suficientă planșeele sudate de 
care aveam nevoie, am început 
să le confecționăm noi. Am in
trodus apoi în locul panourilor 
tego. panouri metalice la turna
rea betonului pînă Ia cota zero, 
sporind astfel ritmul cu 20 la 
sută, obținînd beton de calitate 
superioară. Am trecut apoi Ia 
specializarea loturilor.

De observat, deci o deosebită 
mobilitate în acțiune in funcție 
de cerințe, de situațiile ivite în
tr-o perioadă sau alta, interven-

ția promptă și eficientă. Sa ne 
oprim puțin și asupra ultimei 
măsuri enunțate : specializarea 
loturilor. „Nu, nu e o inițiativă 
nouă, a noastră, ne spune tova
rășul Ion Voicu. Noi am pre
luat-o de la alții, ea a fost în
cercată pe la Brașov și Cluj. 
Anul trecut am experimentat-o. 
Am fixat loturi pentru cota 
zero și sistematizare, pentru 
structura de rezistență și fini
saj. O asemenea organizare a 
dus la o mai bună folosire a 
forței de muncă și, deci, la în-

Din cele 500 de apartamente 
cite revin ca plan în acest an 
Șantierului de construcții Ră
dăuți au fost predate la cheie, 
pînă la ora actuală. 360 aparta
mente. tn stare avansată de fi
nalizare sînt blocul cu 64 de a- 
partamente din Șiret, ultimele 
19 apartamente urmînd a fi pre
date pînă la mijlocul lunii de
cembrie, pînă la aceeași dată 
urmînd a mai fi predate 30 a- 
partamente la Solea, 24 aparta
mente la Marginea și aproape 
70 la Rădăuți. în plus, față de

ACJIUNEA 1000000 DE APARTAMENTE
lăturarea deficitului In unele 
meserii, la asigurarea frontului 
de lucru pentru toate categorii
le, în toate perioadele, la spo
rirea calității lucrărilor și eco
nomisirea de materiale, deoa
rece acțiunea predării blocurilor 
de la un lot la altul asigură și 
un control interfazic". De men
ționat că în prezent aici se fac 
intense pregătiri pentru ca în- 
cepînd din 1979 să se treacă la 
specializarea șantierelor.

în perimetrul de activitate al 
șantierului 4, acolo unde se 
înalță ansamblul de locuințe 
„Progresul", înregistrăm și alte 
dovezi ale hărniciei și spiritu
lui creator în acțiune. La un 
tronson cinci tineri execută tur
narea de beton.

ION CHIRIC

(Continuare in pag. a Il-a)

plan se va preda blocul 24/1 în 
cartierul „Hipodrom" (Rădăuți), 
cu 20 apartamente. Obținerea 
acestor rezultate se datorează, 
așa cum ne spunea Dimitrie 
Ursan, șeful șantierului, unei 
mai bune organizări a muncii, 
efortului colectiv în depășirea 
răminerilor în urmă cauzate de 
lipsa de materiale, la care adău
gam sprijinul concret dat de 
beneficiari, prin detașarea unui 
mare număr de muncitori cali
ficați și necalificați pe șantier, 
dar. mai aies. prin realizarea 
bazei proprii de producție, care 
a permis realizarea unei largi 
serii de prefabricate, asigurînd 
astfel șantierului o mai mare 
independentă față de întreprin
derile furnizoare și reducînd în 
mare măsură cheltuielile de 
transport și manipulare.

Plouă, o ploaie rece, preves
tind zăpada. Pe șantierul car-

tierului „Hipodrom" din Ră
dăuți munca se desfășoară însă 
fără nici o întrerupere. Subin- 
ginerul Aconstantinesei Tiberiu, 
secretar
U.T.C., 
munca 
nizației 
putem i.
mal strîns de problemele șan
tierului. Un exemplu: lotu’ 3. 
care execută toate obiectivele 
exterioare orașului 
avea nevoie de două echipe zi
dari și dulgheri. Ce-am tăcut? 
La propunerea tinerilor am con
stituit cele două echipe numai 
din uteclști. Ne-am asumat răs
punderea 
șantierului 
Sînt cele 
lotului".

Blocul 43. cu 50 de aparta
mente (de fapt garsoniere), este 
deja recepționat.
său fiind E.G.C.L. Rădăuți. La 
blocul 24 douăzeci de muncitori 
învelesc tronsonul 2 cu toi de 
polietilenă pentru a putea exe
cuta fațada. „Numai de n-ar 
da înghețul", spune cineva Da
torită lipsei de cărămidă si de 
prefabricate din beton încheie
rea lucrărilor a fost mult intîr- 
ziată. La ora actuală mai este 
încă de 
lum de 
ambele 
condiții 
puțind fi predat pină la sfîrsi- 
tul anului. Vremea e închisă, 
in apartamentele tronsonului 1

• adjunct al organizației 
ne vorbește despre 

constructorilor, a orga- 
U.T.C. „în primul rind 

spune că ne-am legat

Rădăuți.

în fața conducerii 
și n-am dat greș, 

mai bune echipe ale

beneficiarul

executat un mare vo- 
tencuieli interioare în 
tronsoane. în aceste 

numai primul tronson

DUMITRU TEODORESCU

(Continuare in pag a II a)



„SClNTEIA TINERETULUI" pag. 2 LUNI 11 DECEMBRIE 1978Ideologie și progres*)
între conceptele ce polarizea

ză atenția in confruntările de idei 
contemporane cele de „ideolo
gie" si respectiv, „progres" ocu
pă un loc privilegiat. Dealtfel, 
insusi faptul că legitimitatea lor 
este negată vehement de unii 
recenti Si zeloși idolatri ai capi
talismului. însuși faptul că va
loarea lor științifică, gnoseolo
gică este pusă in mod sistema
tic sub semnul negării, vine să 
întărească teza după care, situ- 
îndu-se ca adevărate concepte 
cardinale în cadrul concepției 
revoluționare despre lume și via
tă a clasei muncitoare, aceste 
două noțiuni nu pot fi discutate 
nicidecum numai „în sine", ci 
numai printr-o necesară si legi
timă referință la practica socia
lă, la exigentele transformării 
revoluționare a societății.

Un argument deosebit de con
vingător pentru locul si rolul pe 
care aceste două concepte l-au 
jucat și îl joacă în definirea cu 
claritate a unui program politic 
Si social menit să transforme so
cietatea românească îl oferă re
centa antologie apărută la Editu
ra politică realizată de dr. Elena 
Gheran-Mewes. Am putea spune 
că antologia la care ne referim 
reprezintă o crestomație sinteti
că și precisă a poziției deosebite 
pe care aceste două concepte o 
ocupă in evoluția gindirii isto
rice și social-politice românești, 
a influentei lor catalizatoare în 
cristalizarea unor programe po
litice și sociale înaintate, capa
bile să convingă masele, să ori
enteze lupta poporului român 
pentru libertate națională și 
progres social.

Pentru început se întreprinde 
un necesar tur de orizont asu
pra citorva idei-forță, idei 
programatice ale luptei maselor 
pentru o lume mai bună și mai 
dreaptă. Este. în primul rînd, 
vorba de conștiința latinității 
unității și continuității poporului 
român a cărei evoluție istorică 
este strîns legată de aspirațiile 
naționale ale maselor din toate 
cele trei provincii către păstra
rea conștiinței unității, către în
făptuirea unei unități reale în 
cadrul aceluiași stat național. 
Tradiția acestor idei se îmbogă
țește permanent cu noi determi
nări asa încit la jumătatea seco
lului al XIX-lea si în continuare 
aceste idei fundamentează un 
program politic, trecind de la 
enunțarea si argumentarea teo
retică a continuității si unității 
ooDoru’ui, la mobilizarea mase
lor, transformîndu-se adică intr-o

TEATRU
Dramatizarea 

unui basm 
celebru

în dorința restituirii unor pa
gini celebre din literatura pentru 
copii, teatrul specializat în edu
carea și distrarea lor („Ion 
Creangă") ne-a oferit și drama
tizarea basmului lui Iuri Oleșa 
Trei grăsani. Autorul drama
tizării sînt Iuri Oleșa și M. Go- 
riunov Povestea este celebră în 
lumea întreagă : ea a sărit, din 
paginile cărții, pe scena teatru
lui, apoi pe cea a operei și, în 
fine, de mai multe ori, pe mare
le ecran. Nu întîmplător : pentru 
că cei mici (și. uneori, nu doar 
ei) ascultă (privesc) cu interes 
peripețiile acrobaților Tibul și 
Suok, care, alături de justițiarul 
Prospero, dărîmă eșafodajul 
domniei nefericite a celor trei 
grăsani. Piesa îmbină cu dibă
cie story-ul fantastic, cu cel so
cial ; povestea, cu morala ; dic- 
tind spectatorilor — după termi
narea reprezentației — atitudi
nea care trebuie luată. Din pă
cate însă,, autorii textului (ca și 
cel al spectacolului teatrului 
Creangă) nu au reușit să oco
lească definitiv tentația pseudo- 
polițistă, sociologizantă ; spre 
exemplu, scena în care profeso
rul Un Doi Trei vrea să dea foc 
fitilului, care ar urma să arunce 
în aer cartierul săracilor, mi s-a 
părut absolut derutantă.

Altfel, reprezentația realizată 
de Cornel Todea este una din
tre cele mai vii, mai agreabile, 
mai bine făcute. Un rol impor
tant l-au mai jucat — în împli
nirea ei — coregraful Theodor 
Vasilescu, autoarea ilustrației 
muzicale, Ileana Popovici, și 
scenografia Elena Simirad Mun- 
teanu, autoarea unor frumoase 
costume (în special, cele ale 
grăsanilor).

Trecînd la compartimentul ac
toricesc, trebuie început, ca de 
multe ori la acest teatru, cu 
Jeanine Stavarache, interpretă 
complexă, care știe că teatrul 
nu se joacă numai cu glasul. Un 
doctor ramolit și bonom creea
ză — cu mijloacele sale perso
nale — Boris Petroff. Un băiat 
care se umanizează și se maturi
zează în fața noastră este Ga
briel Iencec (alt tînăr actor care 
dovedește, mereu, o bună con
diție fizică). Un măscărici cu 
momente de haz autentic inter
pretează Val Lefescu. O rele
vantă prezență — Aura An- 
drițoiu. Dumitru Anghel are un 
umor cu totul special. Iar Răz- 
van Ștefănescu știe să-și exploa
teze candoarea. în fine, in rolu
rile celor trei grăsani, Tudor 
Heica, Ion Gh. Arcudeanu și 
Horea Benea își demonstrează 
din plin calitățile.

Așteptăm in continuare, cu in
teres. alte premiere ale teatrului 
pent’U copii și tineret ; dar, dat 
fiind că este unicul teatru din 
țară care are acest profil, le-am 
dori mai dese...

BOGDAN ULMU

FILM
FETITO, VREI SA JOCI ÎN 

FILM ? — este o investigație, 
plină de căldură, a universului 
copilăriei, cu bucuriile și micile 
tristeți ce-1 alcătuiesc, cu setea 
de cunoaștere, de adevăr și ne
voia de înțelegere specifice vîrs- 
tel Infantile. Protagonista, o fe- 

veritabilă forță socială, împle- 
tindu-se strîns cu acest domeniu 
de referință, gîndirea înaintată 
românească a situat la loc de 
frunte conceptele de libertate, e- 
galitate și dreptate socială, con
cepte care vor căpăta si ele o 
valoare politică deosebită odată 
cu constituirea primului partid 
politic ai clasei muncitoare, cu 
maturizarea și întărirea forței de 
acțiune a proletariatului, pe fon
dul unor acute confruntări so
ciale de clasă, al creșterii răs
punderii partidului politic unic 
al clasei muncitoare din Româ
nia fată de . destinele țârii. în

CARTEA 
social-politică

acest fel se fundamentează in 
concepția revoluționară a parti
dului. așa se legitimează în timp 
caracterul de forță politică na
țională al singurului partid poli
tic din istoria noastră care a pre
luat idealuri scumpe întregului 
popor înscriindu-le pe frontispi
ciul unui program de luptă uni
tar și complex. în fine, tot în 
această parte sînt sintetizate 
texte legate de idealul de unita
te. independentă și integritate 
teritorială și idei pe care cu o 
inegalabilă forță si expresivitate 
le scria în 1870 Mihai Eminescu 
și care azi își păstrează deplina 
actualitate : „Trebuie să fim puși 
pe picior de națiune egal îndrep
tățită (...) Sîntem români, vrem 
să rămînem români și cerem 
egală îndreptățire a națiunii 
noastre". Secțiunea a doua a vo
lumului reunește o selecție de 
texte ordonate în special pe 
două direcții. în primul rînd se 
are în vedere faptul că ideea de 
progres s-a cristalizat și s-a afir
mat în gîndirea românească în 
contextul unor intense confrun
tări sociale, ea argumfentind ne
cesitatea unor transformări cali
tative în viata națiunii româ
nești. în al doilea rînd se are în 
Vedere faptul că in gîndirea 
contemporană ideea de progres 
polarizează atenția gînditorilor 
români printr-o largă deschidere 
socială și umanistă. în acest 
sens am reține o succintă formu
lare a lui Mihai Ralea care îm
brățișează domeniile variate ale 
progresului al căror loc geome
tric îl reprezintă omul : „Pro
gresul tehnico-științific nu are 
loc in afara omului, ci prin om.

tiță de 9 ani, nu pare mulțumită 
de rolul ce i-a fost încredințat 
— acela de simpiă interpretă —, 
și caută să schimbe chiar... fina
lul filmului în care joacă ! în ce 
măsură a reușit, veți vedea, dar 
o reușită sigură este această pe
liculă sovietică în regia lui 
Adolf Bergunker și pe generi
cul căreia apar, în princioalele 
roluri, Maria Bulgakova, Nikolai 
Volkov și Tatiana Kisliarova.

FIARA — cea din titlul aces
tei producții a studiourilor 
DEFA-BERLIN — este un lup. 
Dar cei doi adolescenți din satul 
de munte în împrejurimile căruia 
trăiește ea vor afla acest lucru 
mult mai tîrziu, după o pasio
nantă urmărire ce pune canăt 
unor îndelungi și complicate 
investigații. Lupul alunge viu și 
nevătămat la o grădină zoologi
că. dar nînă la acest deznodă- 
mînt. Hanjo Mende, Michael 
Giesler sau Thomas Landghoff, 
actorii acestui film regizat de 
Walter Beck, ne prilejuiesc mi
nute bune de amuzament și vi
zionarea unor cadre nitoresti fil
mate de Giinter Heimann.

D. MUCENIC

Tineri interpreți
în cele trei recitaluri susținute 

la Sala Mică a Palatului, violo
nistul Petru Csaba a prezentat 
integrala lucrărilor pentru vioa
ră și pian de Franz Schubert și 
Fritz Kreisler. Nu întîmplător au 
fost asociați cei doi compozitori, 
care reînvie in creația lor at
mosfera vieneză plină de poezie 
și fantezie romantică. Miniatu
rile schubertiene se disting prin 
bogăția de imagini în care ex
presia liberă, spontană se împle
tește cu rigoarea formei. Se re
găsește aici universul poetic al 
liedurilor. întruchipat acum nu
mai prin mijloace instrumentale.

Pasiunea pentru genul minia
tural va fi reluată mult mai tîr
ziu de celebrul interpret, intrat 
în istoria stilului violonistic, 
F. Kreisler. care a dovedit și în 
arta componistică o inepuizabilă 
inventivitate melodică, străluci
re si în același timp discreție.

Tînârul violonist Petru Csaba 
si-a cîstigat de mult locul prin
tre instrumentiștii de seamă, cu 
o gindire muzicală profundă și 
complexă. Participînd ia nume
roase concursuri naționale si in
ternaționale. el a fost distins cu 
premii ce i-au confirmat incă o 
dată valoarea : premiul 1 la 
concursurile de la Craiova. Bra
șov, București, titlul de laureat 
la concursul de ia Colmar (Fran
ța), Markneukirchen și premiul 
II la concursul N. Paganini (Ge
neva).

în triplul recital prezentat pe 
scena bucureșteană. impresio
nant a fost temperamentul si ta
lentul cu care au fost găsite cele 
mai juste versiuni sonore ale 
sonatelor, ale fanteziei si varia- 
tiunilor de Schubert sau ale 
nenumăratelor piese „în stil" și 
miniaturi de F. Kreisler.

Memorabile au fost în aceste 
recitaluri sonoritățile pline și 
avîntate alternate cu travaliul 
fin si expresiv al unor adevărate 
bijuterii, muzicalitatea suplă, 
stăpînită cu inteligentă. 

cu foarte, importante repercu
siuni nu numai tehnice si mate
riale, dar. de asemenea, intelec
tuale și morale".

Rezultă, așadar, că in gîndirea 
filosofică social-politică româ
nească aceste două concepte be
neficiază de o tradiție perenă, și, 
în egală măsură, de o impresio
nantă forță de înriurire în con
temporaneitate. în mod legitim 
ele si-au găsit intruchiparea im
presionantă in gîndirea și ac
țiunea revoluționară a tova
rășului Nicolae Ceausescu, in 
opera sa teoretică și practică de 
o excepțională valoare. Este de
monstrată. prin texte, claritatea 
și consecventa cu care secretarul 
general al partidului nostru mi
litează pentru afirmarea înalte
lor valori ale progresului, inde
pendentei și suveranității, con
tribuția sa deosebită la îmbogă
țirea ideologiei revoluționare a 
clasei muncitoare. în același 
timp, se evidențiază faptul că, 
în concepția președintelui tării, 
progresul economic și social al 
lumii contemporane este strîns 
legat de respectarea dreptului 
fiecărui popor de a-și hotărî sin
gur soarta, fără nici un amestec 
din afară, de a urma calea de 
dezvoltare ce corespunde cel mai 
bine voinței și intereselor sale 
fundamentale. Aceste idei funda
mentale le-am regăsit amplu de
monstrate și in magistrala expu
nere rostită de tovarășul Nicolae 
Ceaușescu la Sesiunea solemnă 
comună a Comitetului Central 
al Partidului Comunist Român, 
Consiliului Național al Frontului 
Unității Socialiste și Marii Adu
nări Naționale a Republicii So
cialiste România, dedicate săr
bătoririi împlinirii a 60 de ani 
,de la formarea statului național 
unitar român, ca o nouă și im
presionantă confirmare a unei 
permanente legături cu tradiția 
noastră istorică progresistă, și — 
în același timp — ca o generoasă 
și temerară deschidere către vii
tor. Dar, mai ales, ca o expresie 
înflăcărată a unui umanism real 
pentru care omul nu poate exis
ta în afara progresului său, al 
progresului general și nu își 
poate gîndi altfel devenirea decît 
in cadrele unei ideologii revolu
ționare, profund și consecvent 
transformatoare, capabilă să asi
gure progresul general al socie
tății.

ȘERBAN CIONOF

*) Ideologie și progres; Edi
tura politică București 1978.

Eduardo Ricci, Marica Men
delsohn si Albert Guttman s-au 
dovedit parteneri de reală sensi
bilitate care au făcut ca resti
tuirea textului să aibă fidelitate 
si sens muzical poetic, creînd 
fuziunea continuă între cele 2 
instrumente : vioara si pianul.

VIOLETA DINE3CU

CARTEA
Oii poet solar*)

Cunoscut și apreciat atît in 
țara noastră, cit și in Iugoslavia 
prietenă, prin plachetele sale de 
versuri în limba sîrbă, cum și 
prin versiunile românești, Vla
dimir Ciocov — redactor-șef de 
mai bine de două decenii al re
vistei Knijevni Jivot — s-a im
pus în contextul contemporanei
tății printr-o lirică solar-vitalis- 
tă, de cultivare a valorilor vieții.

în cea de a treia culegere, 
Neliniști albe (Editura Cartea 
Românească), Vladimir Ciocov 
interpretează poezia ca expre
sie „a tot / ce-am viețuit", 
drept un „izvor / țișnit din pia
tră, slobod, / curat și falnic 
curs, / fără zorzoane, / chip nud 
(al tău) de-a pururi fermecînd" 
(Ars poetica), dar și ca pe un 
fluviu cu ape minioase „surpînd 
în cale-i putrejunea toată", pur- 
tînd „ca marea, în nisipuri /au- 
riferu-i foșnet" (Confesiune). Ne 
bucură să-1 întîlnim și aici pe 
Ciocov în postura de poet au
roral, iubind frenetic „viața 
care-și suie seva ca o speranță 
infinită", atras de policromia 
,,-n veșnică risipire", într-o 
„eternă reîntoarcere"... „în altă 
eră, / de înnoiri sublime", în
tr-o „lină lunecare". Poetul lup
tă împotriva urîtului, a lipsei

SĂ DISCUTĂM DESPRE TINEREȚE. EDUCAȚIE, RĂSPUNDERI
Strada Covaci, din centrul 

Capitalei — vechi vad comer
cial, dar, din păcate, și actual 
loc de atracție pentru bișnițari, 
pentru diverși indivizi dubioși, 
care duc o viață parazitară, 
spre repulsia oamenilor onești.

împreună cu sergentul-major 
Vasile Moraru, sectorist în ca
drul circumscripției 7. intrăm 
în imobilul cu nr. 6—8. La e- 
tajul I, în stingă, pe ușă o eti
chetă din material plastic : 
„Fam. Sipoș Ștefan, apt. 25". 
Deci, potrivit inscripției de pe 
ușă, aici locuiește o familie... 
Așa ar fi normal, judecind lu
crurile și după spațiul pe care 
îl are apartamentul respectiv : 
hol — 5 m.p., cameră — 18 m.p., 
cameră — 23 m.p., bucătărie 11 
m.p.. baie cu cadă — 4 m.p.. in 
total 61 m.p., plus balcon, piv
niță și pod, ceea ce ar putea 
satisface, potrivit normelor le
gale referitoare la spațiul loca
tiv, necesitățile unei familii 
compuse din 4—5 persoane, mai 
ales în situația în care copiii 
sînt mai mici. Pentru că, la 
drept vorbind, cu toate că se 
construiește intr-un ritm fără 
precedent, nevoia de folosire 
rațională a spațiului de locuit 
se menține.

Să cunoaștem însă „familia" 
care ocupă spațiosul apartament 
nr. 25. Este ora 9,30, oră la care 
oamenii maturi sînt la muncă, 
cei rămași acasă, ocupați cu tre
buri casnice, copiii sînt la școa
lă sau își fac lecțiile. Apăsăm 
pe butonul soneriei, cu convin
gerea că nu deranjăm.

După multe insistențe, ne 
deschide o tînără, abia trezită 
din somn, dar cu țigara deja

Satul cu cele 
mai adinei fintîni
(Urmare din pag. I)

viticultori Mircea Cristea și 
Mladin Paraschiv. Îmi vorbesc 
despre începuturile viticulturii 
moderne la Ceptura, sat secu
lar, amintit documentar pentru 
intiia dată la 1600, intr-o scri
soare a Căpitanului Baba Novac 
către voievodul său Mihai Vi
teazul, in trecerea sa prin aces
te locuri spre Moldova, și căruia 
însăși denumirea ii dezvăluie 
îndeletnicirea și blazonul de 
sat viticol. Modernizarea și am
ploarea spre performantele 
prezentului au început prin 
anii 1950, odată cu inființarea 
CAP și IAS. S-a pornit de la 
mai puțin de 200 ha cu viță 
pentru a se ajunge acum la 
1155 ha, iar de la 2000 kg de 
struguri la hectar s-a ajuns în 
acest an la 9000 kg si încă cu 
soiuri mult superioare din care 
s-au extras nu mai puțin de 
690 vagoane vin.

Pină nu demult se putea spu
ne că la Ceptura e mai mult 
vin decît apă, fără să se ros
tească de fapt o butadă. Pentru 
că, intr-adevăr, nici un izvor 
nu țișnește din dealurile sale, 
dar ele se scaldă în riul de li
coare al podgoriilor. Pentru 
căutarea apei, bătrlnii satului 
au săpat în tinerețea lor cele 
mai adinei flntini de pe la noi, 
ccborînd pină la 60 de metri, 
cu uneltele lor sărace si rudi
mentare. Fintinile adinei cu 
crivac au sl astăzi apă foarte 
bună, dar din 1974 ea ajunge in 
gospodăriile făraniloi- prin con
ducte, aduse de departe. $i așa 
cum se mindresc cu adincimea 
fîntinilor lor, simbol al înțelep
ciunii și neînduplecării, cu mari
le înfăptuiri ale prezentului, cep- 
turenii se mindresc deopotrivă 
cu bătrînii satului care le-au a- 
dus din tată-n fiu cultul pentru 
munca indirjită pe care o cere 
viticultura, dar și nobila rivnă 
pentru statornicie și bunăstare. 
La cei 80 de ani ai săi, de 20 
de ani pensionar, fostul sondor 
Alexandru Gurău mai face și 
acum cite 200 de zile muncă, 
anual, in C.A.P., iar Ion Stănilă 
și Stavrache Hangiu, trecuți de 
mult de 90 de ani, spun cu tilc 
că longevitatea le vine tocmai 
din uneltele muncii cu care în 

de elevație spirituală, apelînd la 
vis, la starea de somnie, culti
vată de către romantici. în con
cepția lui Ciocov, viața trebuie 
trăită potrivit noimelor firești, 
fără crispare, sub semnul peren 
al iubirii, din care se naște „ne
prihănită, simplă, / adevărata 
lume" (Numai tinerețea).

Iubirea — temă de bază a li
ricii lui Vladimir Ciocov — are 
și în recenta culegere același 
caracter ușor-elegiac, nimbat de 
înțelegerea incompatibilității 
funciare a cuplului erotic: „Erai 
un fruct împrejmuit de spini / 
ce-nțeapă sau te iartă, / și toc
mai de aceea mai frumos, / de 
mii de ori, / decît visatul, / fruc
tul / atît de falnic aninat de 
stele" (Ai fost mereu...). Clima
tul propice iubirii este cel al 
trăirii plenare sub semnul unor 
posibile însoțiri contradictorii 
dintre soare și mare: „Ce soa
re, astăzi, în extaz, strălucitor 
ca niciodată, / din zori de zi 
— mereu mai sus și săgetîn- 
du-ne fierbinte, / și parcă tre
mură și-ar vrea în alte sfere să 
dispară, / de unde ochiul lui de 
foc să ne străfulgere prelung, / 
ori, poate, din genuni celeste, 
să se arunce și să cadă / înspre 
pămint, îmbrățișat / de-un con
tinent întins de piatră, / de că
tre marea mare-albastră, / foș- 
nindu-și valurile reci" (Soarele 
și marea).

SIMION BĂRBULESCU

•) VLADIMIR CIOCOV : Ne
liniști albe, traducere de Du- 
șan Petrovlci, Editura Cartea 
Românească, 1978.

aprinsă, cam sumar îmbrăcată 
și mai ales vădit indispusă.

— Ce doriți ? ne interpelează 
ea, săgetîndu-ne cu privirile 
fără să răspundă la inițialul 
,.Bună-ziua“.

— Mai întîi să ne răspundeți 
cine sînteți dumneavoastră ? 
întreabă subofițerul. Noi știm că

Viață parazitară o și un contract (tot bine-mersi I) 

după un procedeu al făcutului cu ochiul
Și o întrebare pe adresa I.C.R-A.L, sectorul 4 — București: Cum se poate?

aici locuiește o singură persoană 
— Sipoș Ștefan.

— Mda. Eu sînt... concubina 
lui — vine răspunsul tinerei 
care nu poate avea mai mult de 
20 ani. Mă numesc Ioana Lungu, 
sînt din comuna Măgura, jude
țul Teleorman. Am venit aseară 
de la țară și avem de gînd să 
ne căsătorim, continuă interlo
cutoarea. Mai doriți ceva ?

— Da. să vină Sipoș...
— Ooo ! El... nu este acasă, 

răspunde Ioana, după o scurtă 
ezitare. Dar nu apucă să-și ter
mine fraza, că cel care „nu 
este acasă" apare în hol, în pi
jama, freeîndu-se la ochi, să 
observe mai bine cu cine are 
de-a face. 

copilărie s-au trezit in miini și 
de care palmele lor nu s-au 
răcit și nu s-au săturat nicio
dată. Ca niște rădăcini viguroa
se. plugul si sapa i-au fixat de 
pămint, de dealurile cu viță 
și cu viață lungă, pe frumoșii 
bătrini și tineri de la Ceptura.

De oriunde ai privi această 
comună, alcătuită din Ceptura 
de Jos, Ceptura de Sus, Șoi- 
meștt, Rotari si Malul Roșu, 
fie retrospectiv din zilele pri
mei uniri sub sceptrul lui Mihai 
Viteazul ale celor trei provincii 
străvechi românești. Muntenia, 
Moldova și Transilvania, de 
cind datează atestarea docu
mentară a localității, fie de pe 
terasele colinelor împădurite 
cu viță, sau chiar din vatra sa
tului, ii distingi vibrațiile pre
zentului și contururile umane 
și economice ale viitorului. In 
anii socialismului, multi viti
cultori de aici au devenit mun
citori și specialiști in industria 
județelor Prahova și Buzău, ori 
chiar mai departe, fără a re
nunța insă definitiv la bucuria 
muncii in cimp și în fiecare zi 
cind se reîntorc de la oraș sute 
de navetiști mai prind două 
trei ore de lucru in CAP. Dar 
industria a pășit chiar acasă 
la ei, unde in 1950 a fost deschi
să exploatarea minieră de lig
nit. Din cei 600 de mineri, patru 
sute slnt chiar din Ceptura.

— Viticultura și mineritul, 
două îndeletniciri pe care cep- 
turenii le prețuiesc deopotrivă, 
spune tinărul Gheorghe Mihai, 
secretarul consiliului popular, 
asigură bunăstarea locuitorilor 
dar și ascensiunea lor spre ci
vilizația urbană. De la 1 ianua
rie anul viitor, in spiritul noii 
legi, comuna noastră se va au- 
tofinanța, puterea ei economică 
fiind în continuă creștere. A- 
vem in construcție un combi
nat de vinificație pentru C.A.P., 
cu o capacitate de 300 vagoa
ne, o nouă grădiniță, noi lo
cuințe, iar in cincinalul viitor 
se prevede irigarea a 1500 ha 
de teren prin conectarea la 
sistemul de irigații din Cimpia 
Buzăului.

Mai mult de o sută de intelec
tuali, din care 40 locuiesc aici 
iar restul sint navetiști — pro-

Poeme de tară J
A apărut recent, în cadrul ce

lei de-a doua ediții a Festiva
lului național „Cintarea Romă- 
niei““, culegerea literară Semnul 
că nu cunoaștem eclipsa, inmă- 
nunchind creații — versuri și 
proză scurtă — ale unor cadre 
didactice din întreaga țară. Este, 
desigur, lăudabil faptul că acești 
profesori se manifestă nu nu
mai ca organizatori și anima
tori ai actului de cultură — așa 
cum ii cunoaștem de obicei — 
dar și in ipostaza de creatori. 
Iar unii din ei o fac cu sorți 
siguri de izbîndă, avind, într-un 
fel, și avantajul vîrsteî tinere. 
Am aminti, în consecință, poe
ții Mihai Bădescu, Constantin 
Th. Ciobanu, Viorel Cosma. 
Gheorghe • Izbășescu, Gheorghe 
Andreiță, Mariana Nuși Vin- 
tilă, Mariana Sărăteanu, Vic
toria Tănase, Angela Do- 
rinca, Maria Tudor-Munteanu 
ș.a. Dintre prozatori se deta
șează Gheorghe Andrei, Radu 
Păduraru, Ana Bretz-Teodores- 
cu. Cu totul îmbucurătoare ni 
se pare prezența, de-a lungul 
întregului volum, a sentimen
tului de solidaritate umană, 
precum și a patriotismului ce
lui mai înflăcărat. Amintind că 
volumul, editat de Consiliul 
Central al U.G.S.R., apare sub 
îngrijirea poetului Gheorghe 
Anca, cităm o strofă care poate 
fi motto al întregii cărți: „Și 
iar să sorbi izvorul faptei din 
fagul de neatîrnare / Să-ți fie 
pacea nepătată, să ai pe mîine 
drumul bun / Sau cuprinzînd 
cu o iubire pămintu-n inima ta 
mare / s-auzi cum pentru floa
re pașii in urma vieții se de
pun".

L ANDREIȚA

— Dumneaei spunea că nu 
sînteți acasă...

— Poate că n-o fi vrut să mă 
deranjeze, îi ia Sipoș apărarea.

— Erați cumva obosit ? între
băm noi. Lucrați în schimbul 
de noapte ?

— Aaa, nu ! încă nu m-am 
angajat Dar caut, am promis—

Și acum, pentru că lucrurile 
încep să se limpezească, să pre
cizăm scopul vizitei noastre. 
L-am însoțit cum spuneam, pe 
tinărul sergent-major Moraru, 
care, în calitatea lui de secto
rist, încearcă de cîtva timp să-l 
convingă pe Ștefan Sipoș că la 
cei 23 de ani nu este moral să 
ducă o viață parazitară. Pentru 
că, aceasta este realitatea, in
dividul care ocupă un aparta
ment spațios în plin centrul 
Capitalei nu are altă ocupație 
de aproape un an de Zile decît... 
bișnița. Ă fost depistat de mai 
multe ori cu țigări străine și 
diverse obiecte vîndute pe sub 
mînă, amendat, îndrumat să se 
încadreze într-un loc de muncă, 
ajutat practic să găsească un

fesori și învățători la cele 5 
școli cu 1200 de elevi, ingineri 
și medici, alți specialiști — dau 
vieții cultural-artistice dimen
siunile cuvenite, tint integrați 
?i angajați alături de țărani și 
muncitori in devenirea spiritu
ală, in progresul multilateral al 
localității lor. O premisă dintre 
cele mai generoase o oferă cea 
de-a doua ediție a Festivalului 
național „Cintarea României" in 
care brigăzile artistice, grupul 
vocal al cadrelor didactice, so
liștii vocali — intre care merită 
amintiți cintireața din fluier și 
frunză Matilda Nedelcu și tatăl 
său. Dumitru Micșunel, sau 
acordeonistul Traian Cristache. 
profesorii Georgeta Spinu, Emil 
Bogoș și Stelian Coroabă, intre 
cei mai inimoși animatori ai 
activității culturale și științifi
ce —, se pregătesc pentru a du
ce și pe scenele artistice ale ță
rii renumele de laudă al comu
nei lor. Renume pe care ceptu- 
renii il cultivă prin munca și 
creația lor de pe dealurile cu 
vie din străfundurile minei de 
lignit, din uzine sau de pe șan
tiere, cu aceeași tenacitate si 
frumos orgoliu cu care altădată 
au săpat in căutarea izvoarelor, 
reci și curate, cele mai adinei 
fintîni de pe la noi.

La Galeria de artă româneas
că a Muzeului de artă al R.S.R. 
s-a deschis o expoziție intitula
tă Motivul toamnei cu lucrări 
aparținînd unor nume mari 
ale picturii românești : Nico
lae Grigorescu, Ion Andreescu. 
Ștefan Luchian, Gheorghe Pe- 
trașcu.

Semnele, momentele șl simbo
lurile toamnei, dialogul cu na
tura și anotimpul primesc în in
terpretarea lui Grigorescu o 
frumusețe particulară generată 
de lumină, transparența aerului 
și estomparea satinată a delimi
tărilor de culoare. Andreescu ne 
invită la un alt tip de poezie. 
Meditația densă în fața toam
nelor reci (cu nete și cristaline 
forme, cu siluetele desfrunzite 
ale copacilor), alternarea ecra
nelor cromatice compacte obli
gă la concentrare și tăcere

Tablourile lui Luchian: Cri
zanteme, Flori de toamnă, Flori 
în vas gri impun semnificații 
estetice polivalente. Frapează 
bogăția vibrantă a culorii, to
nalitatea catifelată ori străluci
toare a acordurilor, care se com
pletează și se susțin prin emo
ția profundă, sentimentul comu
niunii artistului cu universul.

în sfirșit, motivul toamnei în
tr-o minunată natură moartă cu 
fructe de Petrașcu ne bucură 
privirea prin prețiozitatea de 
nestemată a pastei, smălțuirea 
culorii, accentele somptuoase ale 
materiei picturale.

Inițiativa grupajului de lu
crări selectate pe tema toam
nei în care regăsim interpretări 
ale unor mari pictori români re
prezintă un prețios dar oferit 
sensibilității noastre.

ADRIANA BOTEZ

astfel de Ioc, dar el continuă să 
refuze, să se eschiveze. Ca să 
lucreze undeva ar trebui să se 
scoale de dimineață, ori, după 
cum s-a văzut și cu ocazia vizi
tei noastre, el nu este obișnuit 
să fie deranjat din somn nici 
măcar după 9,30.

în mod firesc;, 1 s-a pus între
barea :

— Nu lucrați de la începutul 
anului. Totuși, cu ce trăiți ?

Răspunsul este de-a dreptul 
stupid :

— Am avut 2 000 lei fondul 
de la ajutorul reciproc. Și mai 
îmi dă tata. Și aseară mi-a dat 
25 de Iei...

Comentariile sînt de prisos, 
mai cu seamă că cei 2 000 lei 
— dacă i-a avut sau nu vreodată 
și pe aceia — nu i-ar fi ajuns 
nici pentru chirie. Dar între
ținerea ? Dar lumina ? Dar în
călzirea ? Ca să nu mai vorbim 
de hrană și îmbrăcăminte... Cum 
de nu-i crapă obrazul de rușine 
unui zdrahon cît un stîlp de 
poartă țărănească de la munte, 
să spună că i-a dat tata 25 da 
lei, ca să aibă de cheltuială ?

Cel mai curios și, în același 
timp, inadmisibil aspect al pro
blemei care face obiectul aces
tor rînduri este însă următorul:

ACȚIUNEA 1000000 DE APARTAMENTE
BRĂILA

(Urmare din pag, I)
„înainte, ne spune inginerul- 

șef Ionel Surdeanu, pe cînd fo
loseam panouri tego, la o ase
menea lucrare munceau 20 de 
oameni". La un alt bloc ni se a- 
trage atenția asupra unor con- 
tratrepte prefabricate. „Acestea 
au fost prefabricate la propu
nerea tînărului mozaicar Andrei 
Ristache" ne declară inginerul 
șef. în alt loc patru tineri se 
sfătuiesc cum să toarne betonul 
la înălțime, în condițiile crea
te de un vînt puternic. Ei sînt 
tinerii subingineri Dumitru Sim- 
botin, Petre Paulescu, Con
stantin Ciungu și maistrul Pe- 
truș Petcu. Cu mult spirit prac
tic, ei închipuie repede un pro
cedeu insolit, dar eficient, pe 
care încep imediat să-1 aplice.

Imaginile de pe șantier ne 
vorbesc grăitor despre buna or
ganizare a muncii și a produc
ției, despre eficiența acțiunilor 
organizației U.T.C. pentru în
tărirea disciplinei. Reținem a- 
poi nenumărate dovezi ale e- 
forturilor pentru a obține o 
nouă și semnificativă creștere 
a nroductivității muncii. în 
ansamblul de locuințe „Radu 
Negru", de pildă, au fost de 
eurînd experimentați nereți din 
beton celular autoclavizat ar
mat care au fost în prealabil 
asamblați la sol și apoi montați 
la înălțime odată cu structura 
de rezistentă.

Constructorii de aici, după 
cum ne-am putut convinge, a- 
tunci cînd au nevoie de un nou 
dispozitiv sau de o mașină cu 
o productivitate ridicată, adese
ori și le confecționează singuri. 
Mașina de tăiat beton celular 
autoclavizat e încă o dovadă în 
acest sens.

Trebuie să notăm, de aseme
nea, că la intensificarea ritmu-

„Serbările 
Scînteii tineretului44 

programează
astăzi, 11 decembrie, la LupenI (orele 16,00) și Petroșani 

(orele 20,00) o manifestare cultural-educativă și artistică

„Cu oamenii muncii, pentru oamenii muncii" din cuprinsul 

căreia desprindem • Recitalul de poezie patriotică susținut 

de cunoscuți și apreciați poeți și actori • Programul de mu

zică tinără O Secvențe umoristice • Momente de muzică 

populară românească. Printre invitații tinerilor din Valea 

Jiului : baladistul Tudor Gheorghe, rapsodul Dumitru Fărcaș, 

formația de muzică pop „Progresiv TM" și Grupul satiric 

„Reflex"

1-am întrebat pe sergentul-ma- 
jor Moraru cum a obținut un 
asemenea individ o locuință atît 
de spațioasă taman pe strada 
Covaci, pentru că ultimul său 
loc >de muncă a fost magazinul 
„Metalo-chimice" din cartierul 
Militari. De ce i s-a repartizat 
un spațiu mult prea mare față 
de nevoile sale și neapărat a- 
colo unde își făcea și își face 
el veacul, practicînd bișnița?!

Aflăm că Sipoș a ocupat mai 
întîi locuința în mod abuziv.

Imediat ce a fost eliberată de 
fostul locatar. Reprezentanții 
I.C.R.A.L.-ului din sectorul 4 
l-au și amendat, pare-se cu 200 
lei, dar, numai după cîteva zile, 
aceiași funcționari de la spațiul 
locativ îl pun în legalitate și 
astăzi Ștefan Sipoș are contract 
bine-mers'i, se lăfăie singur — 
exceptînd musafira „venită a- 
seară de la țară" — într-un a- 
partament de peste 60 m.p. șl 
viața parazitară nu i se pare 
chiar atît de grea, atîta vreme 
cît are posibilitatea să coboare 
doar cîteva minute în stradă 
și să vîndă cîteva pachete de 
„Kent".

Așa stînd lucrurile, cum să 
nu te întrebi cu uimire și in
dignare, de ce au procedat cei 

lui pe șantier și-au adus o con
tribuție însemnată nu numai ti
nerii constructori, ci și cîteva 
sute de elevi din liceele indus
triale brăilene. Din inițiativa 
Comitetului municipal U.T.C. a 
fost organizat un șantier local 
al tineretului cu participarea a 
1 200 elevi impărțiți în 4 serii. 
Ei au asigurat darea în folosin
ță înainte de termen a 110 a- 
partamente.

Toate aceste fapte, toate a- 
ceste realizări probează o ex
periență pozitivă valoroasă. în 
ultimul trimestru al anului, tî- 
nărul colectiv al I.J.C.M. Bră
ila are condiții nu numai să asi
gure îndeplinirea exemplară a 
sarcinilor de plan pe 1978, dar si 
o bună pregătire a fronturilor de 
lucru pentru anul 1979.

RĂDĂUȚI
(Urmare din pag. I)

tencuitul merge greu din cauza 
întunericului. Se cer lămpi e- 
lectrice pentru iluminat, se gă
sesc, lucrul continuă. „Tovarășe 
inginer, se plînge tinărul Mihai 
Moisiuc, zugrav de meserie, 
ne-ar mai trebui două compre- 
soare". „Treceți la bidinea, răs
punde inginerul Cornel Popes
cu. Uitam să vă spun că avem 
probleme cu mica mecanizare. 
Ne-ar mai trebui compresoare 
puternice pentru zugravi, co- 
fraje metalice pentru stîlpi, 
grinzi și elevație, grinzi exten
sibile metalice, suficienți popi 
metalici. Problemă de randa
ment. Lucrăm încă mult ma
nual".

E din ce în ce mai întuneric. 
Continuă să plouă. Se cer încă 
cîteva foi de polietilenă. Mai 
sosesc două basculante cu că
rămidă ; de data aceasta ni
meni nu se mai plînge că nu se 
descarcă cărămidă. încep pri
mele tencuieli exterioare la 
tronsonul 2 al blocului 24.

de la I.C.Ș.A.L. cu atîta ușu
rință, cînd' au legalizat abuzul 
celui care a ocupat apartamen
tul nr. 25 de pe strada Covaci 
nr. 6—8 ?

— Pe mine nu mă interesează 
cine este chiriașul și cu ce se 
ocupă. Dacă plătește chiria, 
este suficient — ne răspunde, 
cu o... nonșalanță forțată. Elena 
Toader, inspector la Centrul nr. 
1 al Spațiului locativ, care, la 
numai 8 zile după „sancționa
rea" lui Sipoș, i-a încheiat to
tuși acestuia contractul de în
chiriere.

— Noi am îndeplinit doar 
formalitățile. Repartiția și apro
bările le-au dat cei de la con
siliul popular, ține să precizeze 
Elena Toader. pentru a încerca 
să ne demonstreze că nu are 
nici o răspundere față de cele 
întîmplate.

Cum este posibil să constați 
că un individ ocupă abuziv un 
apartament de peste 60 m.p., că 
legal el nu are dreptul la un 
astfel de spațiu, chiar dacă ob
ține pe căi dubioase aprobări, 
repartiții și alte hirtii cu pa
rafe și semnături indescifrabi
le, iar tu, funcționar învestit cu 
drepturi și obligații privind a- 
părarea legalității, să afirmi că 
„nu te privește" în ce mod și-a 
„rezolvat" un bișnițar proble
mele de spațiu ?! Nu este oare 
această atitudine o încurajare 
directă a abuzului și a vieții 
parazitare ?

Supunem atenției celor în 
drept cazul menționat, pentru 
a analiza și decide asupra mo
dului, vădit ilegal, in care Ște
fan Sipoș a obținut repartiția 
pentru apartamentul respectiv, 
precum și pentru a-1 determina 
pe cel in cauză, potrivit preve
derilor Legii nr. 25/1976, să re
nunțe la viața parazitară.

MIHAI GROZAVU
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PRIMIRI IA TOVARĂȘUL
NICOIAE CEAUȘESCU

Trimisul președintelui S.U.A
(Urmare din pag. I)

președintelui Jimmy Carter sa
lutul său personal.

în timpul întrevederii au fost 
subliniate cu satisfacție cursul 
ascendent al raporturilor dintre 
România și S.U.A., precum și 
conlucrarea dintre cele două 
state pentru soluționarea pro
blemelor vieții contemporane po
trivit intereselor păcii, destin
derii și securității internațio
nale.

S-a evidențiat dorința comună 
de a dezvolta relațiile pe plan 
economic, politic, tehnico-știin- 
țific, cultural și in alte domenii 
de interes reciproc, pe baza ega
lității în drepturi și respectului 
independenței și suveranității 
naționale, neamestecului în tre
burile interne și avantajului re
ciproc. Dezvoltarea pe această 
bază a raporturilor româno- 
americane, în condițiile deose
birilor de orînduire socială și 
formă de guvernămînt, a condi
țiilor Istorice, cu respectarea 
alianțelor fiecărui stat, consti
tuie o afirmare în viață a Ac
tului final de la Helsinki, a po
liticii de destindere și colabo
rare internațională, corespun
zind intereselor și aspirațiilor 
popoarelor român și american.

Tovarășul Giancarlo Pajetta
(Urmare din pag. I)

reri privind activitatea celor 
două partide, evoluția tradițio
nalelor relații de prietenie șl 
colaborare dintre popoarele ro
mân și italian. De asemenea, au 
fost abordate probleme ale si
tuației internaționale actuale, 
ale mișcării comuniste și mun
citorești. în acest cadru s-a sub
liniat necesitatea intensificării 
eforturilor pentru continuarea 

Directorul general al P.N.U.D
(Urmare din pag. I)

țara noastră o acordă progra
melor sale de colaborare cu 
P.N.U.D. și. cu alte organisme 
ale O.N.U. și a reafirmat hotă- 
rîrea României de a sprijini și 
în viitor înfăptuirea proiectelor 
acestei organizații.

în cadrul întrevederii s-a re
levat, de ambele părți, rolul în
semnat care revine O.N.U. și or
ganismelor sale specializate în 
lichidarea subdezvoltării și re-

Duminică au părăsit Capitala 
tovarășii Giancarlo Pajetta, 
membru al Direcțiunii și Secre
tariatului Partidului Comunist 
Italian, și Rodolfo Mechini, 
membru al C.C. al P.C.I.. care 
au făcut o vizită in tara noastră.

La plecare, pe aeroportul Oto- 
peni, oaspeții au fost salutați de 
tovarășii Emil Bobu. membru al 
Comitetului Politic Executiv, 
secretar al C.C. al P.C.R.. Ghi- 
zela Vass, membru al C.C. al 
P.C.R.. de activiști de partid.

A fost prezent Ernesto Mario 
Bolasco, ambasadorul Italiei la 
București.

Timp de două zile s-au des
fășurat la Universitatea din 
Galați lucrările primei sesiuni 
științifice privind „modelarea, 
simularea, identitatea și optimi
zarea proceselor tehnologice" — 
manifestare cuprinsă pe agenda 
actualei ediții a Festivalului na

METALUL - folosit 
pînă la ultimul gram 

Valorificarea integrală a deșeurilor — 
obiectiv principal al activității tinerilor
• La întreprinderea de con

ductori electrici emailați din Za
lău ne-a retinut atentia o recen
tă inițiativă, deosebit de valo
roasă. lansată de organizația 
U.T.C. în colaborare cu tinerii de 
la Liceul electrotehnic Zalău. 
Despre ce este vorba ? „Produsul 
nostru de bază, conductorii elec
trici. — ne explică Dan Chichi- 
șan. secretarul comitetului U.T.C. 
— îi trimitem la beneficiari am
balați pe niște mosoare. Aceste 
mosoare — realizate din metal, 
lemn sau plastic — au un anu
mit ciclu de circulație. Respec
tiv. după 3—4 utilizări mosoare- 
le sînt casate. Dat fiind însă 
amestecul constructiv (lemn, ta
blă, plastic), ele nu puteau fi va
lorificate asa cum se găseau și 
deci erau pur si simplu arunca
te. în cadrul unei adunări gene
rale am hotărît ca prin muncă 
patriotică să descompunem mo- 
soarele în elementele constitu
tive si prin aceasta să recupe
răm cantităti însemnate de de
șeuri prețioase pentru ecohomia 
națională".

Despre cum au acționat și ce 
au reușit să realizeze în cadrul 
inițiativei ne-au vorbit multi ti
neri. evidentiati cu acest prilej. 
Am retinut numele citorva dintre 
ei : Dorel Făgădăoan. frezor, 
Cantemir Remeș. trefilator. Si- 
mion Paul, rectificator filier, 
Teodor Neagotă. emailator. „In 
colaborare cu elevii Liceului e- 
lectrotehnic. pe baza unui plan 
de acțiune — ne-a spus Dorel

Promovarea noilor tehnologii
(Urmare din pag. I)

acestui an s-a materializat într-o 
economie anuală de 5 tone 
bronz, 10 tone fontă și 2 tone de 
laminate. Pentru anul viitor, de 
pildă, se estimează ca numai din 
economiile de materii prime si 
materiale să șe realizeze o pro
ducție marfă de 9 milioane lei. 
în acest scop, încă de pe acum 
au fost definitivate și experi
mentate procedee bazate pe 
asimilarea noilor tehnologii, ofe
rite de cercetarea științifică. 
Sudarea virolei la rezervoarele

Schimbul de vederi în 
bleme ale actualității interna
ționale a pus în evidență im
portanța continuării conlucrării 
româno-americane pentru con
solidarea cursului spre destin
dere și pace, reglementarea pe 
cale politică, prin tratative, a 
problemelor litigioase dintre 
state, îmbunătățirea climatului 
politic general, dezvoltarea co
laborării între toate națiunile 
lumii. In concordanță cu aceste 
obiective, a fost subliniată ma
rea importanță a realizării unor 
măsuri concrete de oprire a 
cursei înarmărilor, de dezar
mare, și în primul rînd, de de
zarmare nucleară, de reducere a 
bugetelor militare și armamen
telor, fără schimbarea raportu
lui internațional de forțe.

Convorbirea a scos, de ase
menea, în evidentă, necesitatea 
de a se acționa pentru înfăptui
rea integrală a prevederilor Ac
tului final de la Helsinki, pen
tru o temeinică pregătire a reu
niunii de la Madrid, menită să 
deschidă noi perspective în di
recția continuării procesului de 
edificare a securității, păcii, des
tinderii și colaborării pe con
tinentul european.

întrevederea s-a desfășurat 
Intr-o atmosferă cordială.

cursului spre destindere, pen
tru înfăptuirea unor măsuri con
crete de dezarmare generală, 
pentru o largă cooperare inter
națională în interesul păcii și 
securității în Europa și în în
treaga lume.

întrevederea s-a desfășurat 
într-o atmosferă de caldă prie
tenie tovărășească, caracteristică 
relațiilor existente între Parti
dul Comunist Român și Partidul 
Comunist Italian.

ducerea decalajelor economice 
existente între state, în făurirea 
noii ordini economice mon
diale, în identificarea de noi do
menii de cooperare și colabo
rare internațională, în promova
rea progresului economic și so
cial pe baza respectării indepen
denței și suveranității naționale, 
egalității în drepturi a popoare
lor, neamestecului în treburile 
interne și avantajului reciproc, 

întrevederea s-a desfășurat 
într-o atmosferă cordială.

țional „Cîntarea României", la 
care și-au adus contribuția cer
cetători, cadre din industrie, din 
învățămînt, studenți din mai 
multe centre industriale și uni
versitare de profil din țară. Pro- 
punîndu-și să realizeze o mai 
strinsă legătură a învățămîntu- 
lui, a muncii de cercetare cu 
producția, sesiunea a reunit pes
te 80 de comunicări, aducînd în 
dezbatere în principal soluții 
practice pentru diferite sectoare 
ale economiei noastre naționale, 
soluții experimentate în unele 
întreprinderi din țară.

La această manifestare o de
osebită contribuție și-au adus-o 
cadre și studenți de la tînăra 
universitate gălățeană, cit și 
specialiști de la Combinatul si
derurgic Galați. Șantierul naval, 
întreprinderea laminorul de ta
blă și întreprinderea „Textila" 
din Galați, care au prezentat 
lucrări de un înalt nivel știin
țific.

Făgădăoan — am trecut la des
facerea mosoarelor. sortind de- 
seurile pe categorii. în numai 
cîteva duminici am reușit să re
cuperăm peste 30 tone de fier 
vechi. Pe parcursul operațiunii 
respective a apărut încă un as
pect — beneficiarii noștri nu pot 
folosi întreaga cantitate de ca
bluri rulate pe mosoare. Rămin 
deci, pe aceste dispozitive, ca
pete de conductori emailați de 
cite 2—3 metri. Ne-am gîndit că 
este de mare importantă recupe
rarea acestor deșeuri de cupru, 
dată fiind valoarea ridicată a a- 
cestui metal, deficitar la nivelul 
economiei noastre. Am predat, 
in urma acestor acțiuni, nu mai 
puțin de 15 tone de cupru care 
pînă acum se risipeau". Un calcul 
simplu, aflat la îndemîna specia
liștilor. poate da valoarea reală 
a acestei importante cantităti de 
deșeuri de cupru, recuperată de 
către tinerii din Zalău. Pe baza 
prelucrării în cadrul unui lami
nor. eliminîndu-se toate fazele, 
foarte costisitoare, de extragere 
a minereului, flotarea si obține
rea barelor de cupru, din cele 15 
tone de cupru, sub formă de de- 
șeu. se poate obține sirma nece
sară instalației electrice pentru 
un număr de peste 3 000 de a- 
partamente cu cite trei camere! 
Și din aceeași cantitate de cu
pru. in aliaj cu zinc, se pot ob
ține 16,5 tone tablă de alamă, 
sau 16 tone teavă de alamă.

I.D. CUCU

boilerelor în mediu de bioxid de 
carbon duce la economisirea a 
cel puțin 13 tone de electrozi de 
cea mai bună calitate. O preo
cupare la ordinea zilei pentru 
colectivul de la „Electrometal", 
în care sînt angajați și specia
liști din afara întreprinderii, o 
constituie introducerea protec
țiilor metalice la interioare de 
boilere și hidrofoare supuse co
roziunii. Se va obține astfel o 
economie de 100 tone zinc, metal 
care, se știe, este deosebit de 
scump.
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Fotbal XVII. O etapă, pe linie, a gazdelor • Campioană de... iarnă - 
F.C. Argeș ® Goîgeter, la distanță — buzoianul Stan • Regrupare ma
sivă în fruntea clasamentului • Returul campionatului începe la 

4 martie 1979.

BILANȚ CENUȘIU...
Așadar s-a încheiat prima 

parte a campionatului. Returul 
începe la 4 martie. 1979. Ultima 
etapă s-a desfășurat pe terenuri 
înghețate, înzăpezite și pe un 
frig aspru. Aceasta a avut o 
destul de mare influență asupra 
calității partidelor și chiar a re
zultatelor. Prima constatare ce 
se desprinde este cîștigul de 
cauză, pe linie, al gazdelor, toa
te victorioase, multe dintre 
echipe obținînd succesul la sco
ruri mari, așa cum se vede în 
diagrama alăturată.

• Un campionat cenușiu. 
Acum, după ce s-a tras cortina, 
făcînd o retrospectivă și chiar o 
apreciere aproximativă, nu pu
tem, dacă vrem să fim realiști 
și corecți cu noi înșine, să ne 
declarăm mulțumiți de calitatea 
celei mai importante competiții 
fotbalistice interne. A fost un 
campionat anost, cenușiu, desfă
șurat la un nivel tehnic scăzut, 
iar în ceea ce privește specta
colul sportiv un număr foarte 
mic de partide ne-au dezvăluit 
cite ceva din caracteristicile 
fotbalului modern. Explicația 
rezidă într-o calitate îndoielni
că a procesului instructiv-edu- 
cativ. în efortul minim de gîn- 
dire si aplicare a noutăților din 
domeniu de către tehnicienii 
aflați la. cirma echipelor din 
prima divizie. Excepție face. în 
această privință. Viorel Mateia- 
nu — și rezultatele s-au văzut 
— și-l secondează. întrucitva, 
colegul lui de generație. Ion Io- 
nescu, de la Gloria Buzău, care 
după un început slab, cu o echi
pă fără nume și consacrați ai 
eșalonului prim, mereu surprin
să incompletă, de etape, a reușit 
să învingă echipe din așa zisa

DIVIZIA B
SERIA I

F. C. Constanța — Progresul 
Brăila 2—0; Minerul G. Humo
rului — Nitramonia Făgăraș 
0—1; F.C. Brăila — I.C.I.M. Bra
șov 2—0; C.S.M. Suceava — 
„Delta" Tulcea 2—0; Steagul 
roșu Brașov — „Oltul" Sf. 
Gheorghe 5—1; Muscelul Cîm- 
pulung — Constructorul Iași 
1—0; Tractorul Brașov — Por
tul Constanța 1—1; F.C.M. Ga
lați — Viitorul Vaslui 3—0; 
Victoria Tecuci — Ceahlăul P. 
Neamț 3—0. în clasament con
duce F.C.M. Galați cu 28 punc
te, urmată de C.S M. Suceava 
— 22 puncte.

SERIA A II-A
Dinamo Slatina — Șoimii Si

biu 3—1; Rapid București — 
Petrolul Ploiești 0—1; Chimia 
Brazi — S.N. Oltenița 5—0; 
C.S.M. Drobeta T.S. — Metalul 
București 2—1; Metalul Plo- 
peni — F.C.M. Giurgiu 5—0; 
Rulmentul Alexandria — Pro
gresul Vulcan 1—0; Poiana 
Cîmpina — „Viitorul" Scorni- 
cești 1—2; Chimia Tr. Măgure
le — țlectroputere Craiova 0—0; 
Autobuzul București — Gaz me
tan Mediaș 3—0. în clasament 
conduce Viitorul Scornicești cu 
22 puncte, urmată 
Plopeni, Rulmentul 
și Metalul București 
21 puncte.

SERIA A III-A
C.F.R. Cluj-Napoca — Chimi

ca Tîrnăveni 4—3; Ind. sîrmii 
Cîmpia Turzii — Metalurgistul 
Cugir 6—1; Minerul Moldova 
Nouă — „Dacia" Orăștie 6—0; 
„Aurul" Brad — „Minerul" Cav- 
nic 4—0; F.C.M. Reșița — C.F.R. 
Timișoara 4—1; C.I.L. Sighet — 
„Mureșul" Deva 1—0; U.M. Ti
mișoara — „U“ Cluj-Napoca
1—0; Gloria Bistrița — Victoria 
Călan 12—0 !?; Minerul Anina— 
înfrățirea Oradea 2—1. Cam
pioană de toamnă a seriei este 
„U“ Cluj-Napoca, cu 25 puncte, 
urmată de Gloria Bistrița cu 21 
puncte și Aurul Brad cu 20 
puncte. 

de Metalul 
Alexandria 
— toate cu

elită a fotbalului nostru si să 
ciștige puncte în deplasare. Ro
dajul din prima parte a cam
pionatului, în ce-i privește pe 
cei doi antrenori tineri — nu ne 
îndoim, va avea efecte pozitive 
in retur. Se mai adaugă la ca
ruselul „suficiențelor" primei 
divizii prestația precară a fot
baliștilor, evoluția lor fără ori
zont tactic, dar și fără convin
gere, o prea sumară pregătire 
tehnică și lipsa de dăruire și 
efort personal în pregătire și în 
joc, dublate de indisciplină și 
viață nesportivă. Toate acestea 
au avut inrîurire asupra alcătui
rii unor loturi reprezentative 
redutabile.

• Reprezentarea in confrun
tările internaționale — necores
punzătoare. Nici bilanțul anului 
în ce privește reprezentarea fot
balului românesc, la diferitele 
lui eșaloane, în competițiile in
ternaționale, nu ne poate da 
satisfacția dorită și meritată. Nu 
numai că am suferit eșecuri — 
nu le mai amintim, se cunosc — 
care ne-au diminuat șansele ca
lificării în etapele superioare ale 
întrecerilor sau că din prima 
confruntare am ieșit din cursă, 
dar echipele noastre practică un 
fotbal demodat, bătrînesc, lip
sit de dinamism, etalînd mij
loace tehnice și tactice într-o 
gamă foarte săracă, departe de 
cerințele fotbalului actual. Sem
nalăm, totodată, o lipsă de sta
bilitate alarmantă a loturilor, o 
continuă și păgubitoare rema
niere a lor. Aceasta demonstrea
ză, pe lingă altele, și inexistența 
unor criterii precise, ferme de 
selecție în aceste loturi. Ultima 
curiozitate — mai mult, chiar C. VASILE

1. F. C. ARGEȘ 17 10 1 6 25-17 21
2. F. C. Baia Mare 17 10 1 6 18-16 21
3. Steaua 17 8 4 5 30-20 20
4. Poli, lași 17 8 3 6 21-16 19
5. C. S. Tirgoviște 17 8 3 6 19-15 19
6. Dinamo 17 6 6 5 20-13 18
7. S. C. Bacău 17 8 2 7 22-16 18
8. Olimpia S. M. 17 8 2 7 17-22 18
9. Univ. Craiova 17 5 7 5 19-14 17

10. Sportul stud. 17 6 5 6 24-21 17
11. Jiul Petroșani 17 7 3 7 21-23 17
12. A.S.A. Tg. Mureș 17 6 5 6 21-27 17
13. U.T. Arad 17 6 4 7 26-22 16
14. Gloria Buzău 17 7 2 8 19-26 16
15. Corvinul Hunedoara 17 6 3 8 22-25 15
16. Poli. Timișoara 17 5 3 9 16-22 13
17. Chimia Rm. V. 17 4 5 8 16-31 13
18. F. C. Bihor 17 4 3 10 17-27 11

C.S. TIRGOVIȘTE 
BAIA MARE 2—0 (1—0) 
torii golurilor : Marinescu (min. 
43) și Sa va (min. 58). La juniori 
5—2.

POLITEHNICA IAȘI — U.T.A. 
4—1 (2—0). Pentru gazde au în
scris Doru Ionescu (min. 8), 
Costea (min. 18), Cernescu (min. 
46) și Constantin Ionescu (min. 
70). Golul oaspeților nu este o- 
pera lor, ci greșeala lui Anton 
care a trimis acasă lui Naște 
care a scăpat mingea în gol. La 
juniori 2—1.

S.C. BACAU — A.S.A. TG. 
MUREȘ 4—2 (1—0). Au înscris : 
Cărpuci (min. 20). Chitaru 
(min. 57), Antohi (min. 60), 
Șoșu (min. 75) pentru gazde, 
Biro (min. 80) și Hajnal (min. 
85) pentru oaspeți. La juniori 
2—1.

POLITEHNICA TIMIȘOARA— 
CORVINUL HUNEDOARA 3—1 
(2—1). Autorii golurilor : Dem- 
brovski (min. 2), Păltinișan 
(min. 9) și Nadu (min. 71) pen
tru gazde, Văietuș (min. 26) 
pentru oaspeți. La juniori 1—0.

GLORIA BUZĂU — F.C. 
BIHOR 1—0 (1—0). Unicul gol 
al partidei a fost realizat de-

SPORT • SPORT •' SPORT • SPORT
Al doilea concurs din cadrul acțiunii de selecție a tinerelor talente pentru atletismul de performanță

inițiată de ziarul nostru și organizată in colaborare cu C.C. al U.T.C. și F.R.A., a avut loc la Roșiorii de Vede

Noi pretendenți la locurile fruntașe

a

• Au fost doborite 4 recorduri
• Alte elemente de real talent

și perspectivă
Ultimul nostru concurs din 

acest an, al doilea din cadrul 
acțiunii de selecție a tinerelor 
talente pentru atletismul de 
performanță. „Cine bate recor
dul inițiată de ziarul „Scin- 
teia tineretului" și organizată 
în colaborare cu C.C. al U.T.C. 
și Federația de specialitate, 
avut Ioc zilele acestea pe sta
dionul orășenesc din Roșiorii 
de Vede, județul Teleorman.

Concursul, inedit în peisajul 
mișcării noastre sportive, s-a 
bucurat de același mare succes, 
ca și primul organizat. în no
iembrie, la Caransebeș. împo
triva gerului și a amenințării 
fulgilor de zăpadă, întrecerile 
atletice organizate la numai 
patru probe — deci fără înăl
țime, de această dată — au be
neficiat de condiții bune dato
rate grijii comitetelor județean 
Teleorman și orășenesc Roșiorii 
de Vede ale U.T.C. care, prin 
activiștii lor au asigurat atît 
baza materială de concurs, cit 
și propaganda și mobilizarea ti
nerilor la întreceri. De aseme
nea. subliniem aportul profeso
rilor de educație fizică din lo
calitate, componenți ai comisii
lor tehnice, dar și selecționeri 
și antrenori ai concurentilor.

nedumerire — în materie de se
lecție ne-au oferit-o zilele tre
cute tehnicienii de la cîrma na
ționalei, cînd ne-au comunicat 
lotul pentru anul 1979 în care, 
după criticile din presă, au fost 
introduși și cîțiva jucători la 
care se renunțase cu o condam
nabilă ușurință. Dar — și aici 
ne izbim de abilitatea și fari
seismul celor care au dreptul op
țiunii — deși cei nou chemați 
s-au impus, prin valoare, prin 
forma sportivă și prin prestația 
lor constant bună, de-a lungul 
întregului campionat, n-au fost 
preferați pentru apropiatul tur
neu din Grecia și Israel, locul 
lor ocupîndu-1 cîțiva din cei de 
mai multă vreme criticați, care 
și-au adus — cum am arătat la 
vremea respectivă — un aport 
substanțial la... eșecurile amin
tite. Situația generează un pa
radox pe care nu ni-1 poate ex
plica nimeni : dacă s-a format 
un lot pentru anul 1979, și în 
acest lot au fost chemați jucă
tori noi. foști internaționali sau 
proaspăt promovați, de ce nu 
sînt aceștia verificați în proxi
mul turneu și nu acei componenți 
care nu ne-au dat satisfacție în 
nici un meci, de doi ani în
coace, și asupra valorii cărora 
ne-am edificat de mult ?

Dar de aceste probleme — de 
selecție, de alcătuire a loturilor 
naționale, de pregătire a lor la 
cluburi și la loturi, de abordare 
a noilor obiective ale fotbalului 
nostru — merită să ne ocupăm 
cu mai multă atenție. Ceea ce 
vom face 
fotbalistică.

lunga vacanță

Stan în min. 5 care, cu cele 11 
goluri marcate, este golgeterul, 
la distanță, al turului campio
natului. în min. 77 Negoescu a 
ratat un penalty și posibilitatea 
ca buzoienii să obțină o victo
rie și mai concludentă.

CHIMIA RM. VÎLCEA — 
UNIV. CRAIOVA 1—0 (0—0). 
Coca este autorul singurului gol 
al partidei inscris în min. 51. 
La juniori 2—1.

F.C. ARGEȘ — DINAMO 
1—0 (0—0). Din multele ocazii 
pe care le-au avut gazdele, 
Moiceanu a reușit să înscrie în 
min. 84, după ce doar cu cîte
va minute înainte fusese intro
dus în teren.

STEAUA — JIUL PETRO
ȘANI 4—1. Meci disputat sîm- 
bătă și ciștigat clar de stelisti 
prin golurile marcate de M. Ră- 
ducanu 
nescu 
oaspeți 
Toma.

SPORTUL STUDENȚESC — 
OLIMPIA SATU MARE 5—0 
(2—0). Au înscris : Iorgulescu 
(min. 8). Chihaia (min. 45), 
Radulescu (de două ori. în min. 
53 și 85) și Grosu (min. 80). 

(de 2 ori). Adrian Io- 
și Iordănescu. Pentru 
a redus din handicap

Iată numele acestora : Șt. Ros- 
manet. Fl. Netejoru. Const. 
Dinu. Ana Urziceanu. Maria 
Chiru. Ilie Marin. Ion Badea. O 
prezență de marcă, in rindul 
specialiștilor, a fost, la con
cursul de pe stadionul din Ro
șiorii de Vede, familia Petrescu 
— o familie de recordmeni na
ționali, nu cu multi ani în urmă, 
respectiv. Toma Petrescu — 
atletul al cărui record pe 100 m 
plat — 10,2 — a rămas pînă as
tăzi nebătut — conducătorul 
secției de atletism din Roșiori, 
a C.S.Ș. Alexandria și soția sa. 
Leontina. fosta Sălăgean, an- 
trenoare în aceeași secție. 
„Ideea unei acțiuni de selecție 
concepută atît de ingenios este 
excelentă și originală. Nu mă 
îndoiesc de eficacitate» ei" — 
ne spune fostul vitezist

în aceste condiții, cei aproape 
100 de tineri și foarte tineri 
atleți, fete și băieți, pretendenți 
la gloria sportivă cucerită prin 
marea și temerara luptă cu se
cundele și distanțele, s-au stră
duit, și, cu ambiție șl eforturi, 
au reușit să doboare mai multe 
recorduri stabilite în primul 
concurs de la Caransebeș și să

Ei sînt performerii. Clasamentele pe probele atletice după al 

doilea concurs (lipsește înălțime, la care nu s-au organizat 
întreceri)

100 M FETE

MARIANA
ec. Roșiorii

1. MARIN 
ani) — Lie. 
Vede : 13,1

2. Drăguț Carmen (14 ani) — 
Șc. gen. 3 Roșiorii de Vede : 
13,4

3. Balaj Angela (16 ani) — 
Lie. forestier Caransebeș: 14,3

4. Strungaru Gabriela 
ani) — Lie. mat. fiz, 
sebeș: 14,4

5. Șuvăgău Alexandra (15 
ani) — Lie. mat. fiz. Caran
sebeș: 14,9

(16 
de

(15 Caran-

100 M BĂIEȚI
1. ȘERBAN MARIN (17 ani)

— Liceul industrial Roșiorii
de Vede: 11,5

2. Jula Dan (16 ani) — Lie. 
mat fiz. Caransebeș: 12,2

3. Dragomlr Cristian (16 ani)
— Lie. mat. flz. Caransebeș: 
12,3

4. Radu Anton (16 ani) — 
Lie. mecanic Caransebeș: 12,6

' - (175. Butculeștean Petre 
ani) — Lie. mat. fiz.: 12,6

LUNGIME, FETE

<161. MARIN MARIANA (it 
ani) — Lie. economic Roșiorii 
de Vede: 4.86 m

2. Drăguț carmen (14 ani) 
— Șc. gen. 3 Roșiorii de Vede: 
4,60 m

3. Vilcea Liliana (15 ani) —

Actualitatea pe scurt • Actualitatea pe scurt
• VOLEI

în cadrul competiției interna
ționale de volei „Cupa campio
nilor europeni" (masculin) la 
București, echipa Steaua a în
vins cu 3—0 (16—14, 15—6, 15—6) 
echipa Csepal din Budapesta.

★
Aseară în Capitală, în cadrul 

competiției feminine de volei 
„Cupa campionilor europeni", 
echipa Dinamo București a în
vins cu scorul de 3—0 (7. 4, 5) 
formația olandeză Van Houten.

★
Ieri la Iași, intr-un meci con- 

tînd pentru „Cupa cupelor" la 
volei feminin, echipa Penicilina 
Iași a întrecut cu scorul de 3—0 
(1, 2. 3,) formația Student 
Uppsala, din Suedia.

★
în prima „manșă" a semifina

lelor „Cupei balcanice" la volei 
masculin duminică 
Mare echipa locală 
învins cu scorul de 
19—17, 15—9, 15-4) 
gară Slavia Sofia.
• TENIS DE CÎMP

la Baia 
Explorări a 
3—1 (10—15, 
echipa bul-

Tenismanul român Ilie Năs- 
tase a cîștigat duminică la 
Frankfurt pe Main turneul in
ternațional organizat de „Ten
nis Club" din localitate cu parti
ciparea unora dintre cei mai 
buni 8 jucători din lume. După 
ce în preliminarii a eliminat cu

CRONICA NOUTĂȚILOR
schimbare de conducere 

LA CLUBUL rapid

La finele săptămînli trecute, cu 
prilejul plenarei clubului Rapid 
București, în cadrul căreia au fost 
analizate atît rezultatele obținute 
pe anul în curs, cît și planul de 
perspectivă, s-a anunțat schim
barea conducerii clubului. In 
funcția de președinte a fost nu
mit profesorul Liviu Mihăilescu, 
pînă acum vicepreședinte. în timp 
ce posturile de vicepreședinți ai 
clubului feroviar vor fi ocupate 
de profesorii Eugen Ignat și Petre 
Vrtnceanu.

Pentru cititorii ziarului nostru, 
am solicitat noului președinte al 
celui mai popular club din țară, 
o declarație privind proiectele 
colectivului de conducere. lată 
ce ne-a declarat interlocutorul 
nostru :

„Sîntem conștlenți că va trebui 
să depunem eforturi intense pen
tru obținerea unor rezultate me
reu mai bune, pe măsura presti
giului șl a popularității de care 
se bucură clubul nostru. In a- 
ceastă Idee, așa cum s-a arătat 
și in planul de măsuri, vom 
căuta ca pe fundalul Îmbunătăți
rii ordinii și disciplinei, la nivelul 
tuturor secțiilor, să sporim con
siderabil volumul și calitatea pre
gătirilor. Avem cadre valoroase 
și sportivi de talent, așa incit nu 
ne rămine decît să muncim asi
duu pentru a valorifica ia cel 
mai înalt nivel posibilitățile a- 
mintite. In privința fotbalului, pe 
lingă măsurile de reorganizare a 
centrului de copii și juniori, care 
trebuie să devină o veritabilă pe
pinieră de talente a clubului nos
tru, sîntem deciși să facem totul 
pentru ca echipa de seniori să 
revină puternic In clasament și 

ocupe poziții solide cu perfor
manțele realizate cafe rămin, 
astfel, în clasamentele probelor, 
pînă la primăvară, cînd vom 
relua acțiunea. Este vorba, în 
primul rînd, de rezultatul foar
te bun al Marianei Marin la 
100 m plat — 13,1 (desigur cu 
cronometraj manual și... pe 
frig), care mai deține o perfor
manță meritorie și la lungime 
cu 4,86 m, ceea ce ne indică o 
potențială atletă, cu calități na
tive. Demne de semnalat sînt 
performanțele obținute, în acest 
concurs, de Carmen Drăguț — 
13,4 la 100 m (are numai 14 
ani !) și 4,60 m la lungime, Șer- 
ban Marin (11,5 la 100 m, re
cord personal 11,3), Matei San
du (4:39,0 la — 1 500 m — este cel 
mai bun semifondist din județ, 
recordul lui la această probă 
fiind de 4:16,0). Dat fiind carac
terul concursului — întreceri cu 
miză, pentru dobîndirea recor
durilor stabilite de atleții-elevi 
din Caransebeș — organizatorii 
regretă neparticiparea unei ve
ritabile speranțe — eleva de 14 
ani, Ivan Aura, de la Liceul de 
matematică și fizică, creditată 
cu 8,1 pe distanța de 60 m și

Lie. mat. fiz. Roșiorii de Vede: 
4,20 m

4. Balaj Angela (16 ani) — 
Lie. forestier Caransebeș : 
4,14 m

5. Horescu Bor ca (17 ani) — 
Lie. pedagogic Caransebeș : 
3,98 m

LUNGIME, BĂIEȚI
1. ALMAJAN PETRU (18 ani) 

— Lie. forestier, Caransebeș : 
5,70 m

2. Lungocea Ion (16 ani) — 
Lie. mat. fiz. Caransebeș : 
5,56 m

3. Serghie Eugen (18 ani) — 
Lie. ind. nr. 1 Caransebeș : 
5,50 m

4. Dumitrescu Cristian
ani) — Liceul ind. Roșiorii 
Vede : 5.20 m

5. Ciofaleă Mihai (16 ani) 
Liceul mat. fiz. Roșiorii 
Vede : 5,15 m

(18 
de

de

GREUTATE, BĂIEȚI
1. CORODE ION (17 ani) — 

Lie. forestier Caransebeș: 
9.87 m

2. Starleta Petru (17 ani) — 
Lie. forestier Caransebeș: 9,10 
m

3. Preda Ion (18 ani) — Lie 
mat. fiz. Caransebeș: 8,88 m

4. Iaciu Ionel (16 ani) — Lie 
ec. Roșiorii de Vede: 8,52 m

5. Nicolescu Vaieriu (16 ani) 
— Lie. mat. fiz. Roșiorii de 
Vede: 8,36 m

de

de

7—5, 6—3, pe Marty Riessen 
(S.U.A.), iar apoi a cîștigat cu 
6—1, 6—2 în fața campionului 
american Jimmy Connors, Ilie 
Năstase l-a întîlnit în finală pe 
Vitas Gerulaitis (S.U.A.) După 
o partidă de o excelentă factură 
tehnică, tenismanul român a de
monstrat la 32 de ani că ră- 
mîne încă un jucător valoros ob
ținînd victoria cu scorul 
6—7, 6—3, 2—6, 6—1, 6—4.

• TENIS DE MASĂ
Campionatele naționale 

tenis de masă s-au încheiat 
duminică la Cluj-Napoca cu un 
frumos succes al jucătorilor de 
la C.S.M. Cluj-Napoca (antrenor 
Farkas Paneth). în finala probei 
de simplu masculin, Zoltan Bohm 
(C.S.M.) l-a învins cu 3—2 pe 
fratele său Iosif Bohm. La 
minin, titlul a fost cîștigat 
Eva Ferenczi, învingătoare 
finală cu 3—2 în fața Lianei 
Mihuț. Probele de dublu au 
fost cîștigate de următoarele 
perechi : Femei : Maria Alexan
dru, Liana Mihuț; Masculin : 
Frații Zoltan și Iosif Bohm; 
Mixt : Maria Alexandru, Teodor 
Gheorghe.
• ȘAH

La Băile Herculane s-a înche
iat campionatul republican mas
culin de șah, dar campionul nu 
va fi cunoscut decît după dis
putarea unui meci de baraj de 4

fe- 
de 
în

să-și atingă obiectivul propus 
promovarea in primul eșalon".
—ȘI LA FEDERAȚIA DE VOLEI

După obținerea celor mai slabe 
rezultate din istoria sa, voleiul 
nostru o ia acum de la capăt, Bi
roul Executiv al C.N.E.F.S. nu- 
rnlnd recent la conducerea fede
rației de specialitate alți tehni
cieni. Este vorba despre profeso
rul Marin Petrescu, care va de
ține funcția de secretar respon
sabil al federației, și de maestrul 
emerit al sportului Vasile Pavel, 
desemnat antrenor federal. Iată 
ce ne-a deolarat noul secretar al 
federației :

„Deși măsurile și noile colecti
ve de conducere ale federației nu 
sint încă definitivate, pot să vă 
spun că principalele probleme 
care ne preocupă sint următoare
le : Îmbunătățirea activității de 
selecție și Îndrumare a .jucători
lor, modernizarea procesului de 
antrenament, ridicarea valorii 
secțiilor de divizia A. In același 
timp, vom acorda o mare atenție 
climatului existent in voleiul ro
mânesc, climat pe care-1 dorim 
optim pentru revenirea acestui 
sport in rindurile disciplinelor 
fruntașe practicate în țara noas
tră. In sfîrșit, activul federației 
va căuta să se identifice cu toate 
problemele reale ale voleiului, a- 
proplindu-și toți specialiștii care 
sint gata să pună umărul la re
cucerirea poziției din elita inter
națională".

Salutînd măsurile luate de con
ducerea C.N.E.F.S.. măsuri pentru 
care a pledat și ziarul nostru, aș
teptăm cu încredere revirimentul 
voleiului românesc....................
dițională. care se 
mare adeziune in 
tulul. 

disciplină tra- 
bucură de o 

rîndul tinere-

cu 5,28 la lungime ! Sîntem si
guri că în primăvară, cînd deja 
am proiectat un nou concurs în 
același județ — la Tr. Măgure
le — vor fi prezenți la start și 
participanții de-acum, pentru 
a-și îmbunătăți performanțele, 
dar și alți numeroși tineri ta- 
lentați de pe meleagurile teleor- 
mănene care doresc să-și pună 
candidatura la ocuparea unor 
locuri fruntașe, în clasamentele 
definitive la cele 5 probe, fete 
și băieți, care le-ar aduce, drept 
primă recompensă, dacă se vor 
menține, excursia și participa
rea gratuită — oferită de orga
nizatorii acțiunii — la J.O. din 
1980 de la Moscova. Aceasta, în 
primul rînd ; în al doilea rînd, 
odată descoperindu-și vocația, 
dacă vor persevera în practica
rea atletismului și pătrunderea 
tainelor sale, ei vor fi Îndru
mați și sprijiniți să fie încadrați 
în secțiile de performanță ale 
asociațiilor și cluburilor sporti
ve. Și, de-aici, după o pregătire 
temeinică, asiduă, metodică, nu 
mai este decît un pas pînă la 
gloria sportivă..

VASILE CABULEA

GREUTATE, FETE
1. GAVRIL EMILIA (14 ani)

— Lie. forestier Caransebeș: 
7,53 m

2. Kâduța Valeria (17 ani) — 
Lie. mec. Caransebeș: 7,17 m

3. ștefanovici Ileana (15 ani)
— Lie. mec. Caransebeș: 7,03 
m

4. Palzan Lenuta (16 ani) — 
Șc. gen. 1 Roșoirii de Vede : 
6,80 m

5. Moldoveanu Constanța 
ani) — Șc. gen. 3 Roșiorii 
Vede : 6,74 m

<15de

800 M FETE 
I GEORGETA (151. PITIȘ

ani) — Lie. mat. flz. Roșiorii 
de Vede: 2:40,5

2. Nițu Victoria (15 ani) — 
Șc. gen. 3 Roșiorii de Vede: 
2:42,0

3. Cotomskl Ștefania (17 ani)
— Liceul mecanic. Caransebeș: 
2:46.0

4. Nedelcu Maria (17 ani) — 
Liceul forestier Caransebeș : 
2:52,0

5. Popa Vera (17 ani) — Lie. 
pedagogic Caransebeș: 2:53,0

1 500 M BĂIEȚI
1. TEODORESCU EUGEN (17 

ani) — Lie. mat. tiz. Caranse
beș: 4:39,0

2. Matei Sandu (17 ani) — 
Lie. agroindustrial Roșiorii de 
Vede : 4:39,8

3. Peia Ion (16 ani) — Lie. 
mat. fiz. Caransebeș: 4:45,0

4. Frana Aurel (18 ani) — 
Lie. mecanic Caransebeș : 
4:51,0

5. Degeratu Gabriel (16 ani)
— Lie. ec. Roșiorii de Vede : 
5:0,0

partide între Mihai Ghindă (U- 
niversitatea București) și Volo- 
dea
Iași),
1—2
puncte. Meciul de baraj va avea 
loc la o dată ce va fi stabilită 
de federația română de specia
litate.

Vaisman (Universitatea 
clasați pe locurile

la egalitate, cu 8.5

tînăra 
Dana

★
Cu trei runde înainte de în

cheierea campionatului republi
can feminin de șah de la Me
diaș, se menține lideră 
maestră internațională 
Nuțu, cu 9,5 puncte și o partidă 
întreruptă, urmată de Elisabeta 
Polihroniade — 9 puncte (1), 
Margareta Teodorescu — 8.5 
puncte. Margareta Mureșan — 8 
puncte. în runda a 12-a. Rădu- 
canu a cîștigat la Olteanu. iar 
partidele Mureșan—Teodorescu, 
Pogorevici — Gogîla, Reicher — 
Nechifor, Miroslav — Baum- 
stark s-au terminat remiză.

• HANDBAL
în penultima zi a turneului 

masculin de handbal de la Tbi
lisi s-au înregistrat următoarele 
rezultate : România — R. S. S. 
Gruzină 26 — 22 (12 — 13) ;
U.R.S.S. — Cehoslovacia 22—22 
(15—19) ; Iugoslavia — Selec
ționata de tineret a U.R.S.S. 
32—20 (12—9). în clasament con
duce U.R.S.S. — 7 puncte ur
mată de România și Cehoslova
cia — 6 puncte.

HANDBALISTELE NOASTRE 
VOR PRIVI OLIMPIADA 

LA... TELEVIZOR !
La Praga s-au încheiat, 

întrecerile Campionatului 
dial de handbal feminin. ___
României n-a urcat nici pe po
diumul de premiere, dar nu s-a 
clasat nici în primele cinci locuri, 
ratînd astfel calificarea la J.O. 
din 1980. Locul 7, ocupat de re
prezentativa noastră la competi
ția recent încheiată demonstrea
ză potențialul real pe care-1 are 
la această oră handbalul feminin 
din România : un' potențial mo
dest, departe de exigentele inter
naționale, îmbătrînit atît în pri
vința concepției, cît și a jucătoa
relor. E momentul să se tragă 
linia și să se ia totul de la capăt, 
ca și în volei. Printre altele, ar 
trebui serios analizate 
„fruntașe în... racolări" 
care cuceresc lauri pe __
muncii cluburilor și școlilor spor
tive, care deși produc mereu Ju
cătoare, ele rămin în anonimat.

Pînă una-alta, handbalistele 
noastre vor privi Jocurile Olim
pice din 1980 la televizor. N-ar fi 
rău ca măcar citeva dintre jucă
toarele care s-au plimbat două 
săptămfni prin Cehoslovacia să 
guste și din „plăcerea" unei ana
lize temeinice șl unor critici ur
mate chiar de sancțiuni, cum n-ar 
fi rău ca federația de speciali
tate să crediteze, în fine, unul 
sau doi antrenori tineri, cu care 
să poată porni pe noul drum. Nu 
de alta, dar din amintiri nu se 
pot realiza mari performanțe, el 
doar un rezultat ca acesta obți
nut la C.M. din Cehoslovacia !

Ieri, 
mon- 

Echipa

secțiile 
secții 

seama

HORIA ALEXANDRESCU



Ziua drepturilor omului

LA O.N.U.

O noua si fermă condamnare
9

a politicii regimului rasist 
sud-african în Namibia

INTERVENȚIA REPREZENTANTULUI ȚĂRII NOASTRE
NAȚIUNILE UNITE 10 (Agerpres). — La Națiunile Unite au 

început dezbaterile asupra problemei Namibiei, teritoriu aflat 
încă sub dominația colonialistă și rasistă, ilegal ocupai de 
Africa de Sud. Ele se desfășoară pe baza raportului Consiliu
lui Națiunilor Unite pentru Namibia, organism din care face 
parte și România și care este însărcinat de Adunarea Generală 

pînă la obținerea independenței.cu administrarea teritoriului
Dezbaterile la care participă 

o delegație a mișcării de elibe
rare din Namibia — S.W.A.P.O. 
și la care s-au înscris peste 80 
de delegații ale statelor mem
bre, se concentrează în mod 
deosebit asupra îndeplinirii pla
nului privind accesul Namibiei 
la independență, aprobat de 
Consiliul de Securitate, și asu
pra manevrelor actuale ale A- 
fricii de Sud de a impune în 
acest teritoriu un regim de tip 
neocolonialist.

în expunerea sa, reprezentan
tul permanent al României, 
ambasadorul Teodor Marinescu, 
a subliniat că dezbaterile au loc 
într-un moment cînd regimul 
rasist de la Pretoria a trecut în 
mod ilegal la organizarea de

Intensificarea luptei 
patrioților Zimbabwe
SALISBURY 10 (Agerpres) — 

în pofida intensificării repre
siunilor regimului minoritar ra
sist de la Salisbury împotriva 
populației de culoare, a decre
tării legii marțiale. în baza că
reia reprezentanții armatei pot 
„judeca" și condamna la pedep
se capitale orice persoană „sus
pectă" de a se împotrivi autori
tății guvernului rasist sau de a 
acorda sprijin patrioților, lupta 
forțelor de eliberare Zimbabwe 
se intensifică cu fiecare zi.

După cum informează agen
țiile Reuter și France Presse, 
luptători aparțlnînd mișcărilor 
de eliberare Zimbabwe au ata
cat sîmbătă o tabără militară, 
chiar în perimetrul capitalei — 
Salisbury. Comunicatul oficial 
difuzat de autoritățile lui Smith 
privind atacul patrioților vine 
să confirme capacitatea forțelor 
de eliberare de a acționa armat 
în centre vitale ale regimului 
rasist.

conferința panafricana 
PRIVIND CONVENțIA 

DE IA LOME
BRAZZAVILLE 10 (Agerpres) 

— în capitala Republicii Popu
lare Congo s-au încheiat lucră
rile conferinței panafricane pri
vind Convenția de la Lome. La 
lucrări au participat reprezen
tanți ai statelor anglofone și 
francofone din Africa, ai Orga
nizației Unității Sindicale Afri
cane, ai altor organizații sindi
cale de pe continent. Reuniunea 
a prilejuit un amplu schimb de 
opinii privind relațiile dintre 
țările Africii, zonei Caraibilor 
și Pacificului, semnatare ale 
Convenției de la Lome între 
aceste state și C.E.E.

în discursul rostit la încheie
rea reuniunii, președintele tării- 
gazdă, Joachim Yhombi Opango, 
a subliniat că „statele dezvolta
te din punct de vedere indus
trial trebuie să recunoască 
drepturile legitime ale țărilor în 
curs de dezvoltare".

Recenta „săptămină atlantică" 
de la Bruxelles a confirmat, prin 
conținutul dezbaterilor, prin opi
niile si pozițiile avansate de re
prezentanții țărilor membre ale 
pactului, un adevăr care, prin 
indicii mai mult sau mai puțin 
vizibile, se impusese atenției 
observatorilor incă din anii tre- 
cuti. Și anume, este vorba de 
faptul că, in pofida unor pro
clamații optimiste privind unita
tea de vederi și de acțiune a
N.A.T.O. — optimism deloc 
străin de evidente interese pro
pagandistice — organizația este 
departe de a oferi imaginea unui 
monolit, a unei structuri in care 
să existe o armonie deplină în
tre pozițiile individuale ale 
membrilor, intre interesele de 
moment sau de perspectivă ale 
acestora. Semnificative în acest 
sens si. totodată, in măsură să 
argumenteze concluziile pe mar
ginea sesiunii N.A.T.O. din ca
pitala belgiană sînt eiteva epi
soade de dată mai veche din 
cronica N.A.T.O., care consem
nează tocmai manifestarea unor 
asemenea divergente. Polemica, 
devenită publică. între ministrul 
norvegian al apărării, Ralf Han
sen. si comandantul suprem al 
forțelor N.A.T.O. din Europa de 
Nord, avînd Ia origine criticile 
acestuia din urmă Ia adresa alo
cațiilor militare „reduse" ale 
respectivei țări pentru 1979, a 
fost un asemenea moment, iar 
replica ministrului norvegian a 
pus în evidență tocmai „încer
carea de imixtiune în treburile 
interne" ale tării sale de către 
un organ supranational. Sînt no
torii. de asemenea, protestele pe 
care le-au stîmit afirmațiile 
unor nersonalităti din cadrul 
N.A.T.O. privind pericolul pe 
care l-ar avea pentru alianță 
pătrunderea în guvernele țărilor 
membre a unor oameni politici 
cu vederi „marxiste". Critici se
rioase a atras și decizia Statelor 
Unite de a trece la fabricarea 
bombei cu neutroni, amiralul 
britanic Peter Hill-Norton adre- 
sînd chiar un apel țărilor 
N.A.T.O. de a-și manifesta ferm 
opoziția fată de această nouă 

alegeri unilaterale în Namibia, 
încâlcind fățiș și brutal dreptul 
poporului namibian de a-și de
cide singur calea dezvoltării e- 
conomico-sociale și sfidînd cu 
cinism responsabilitățile Națiu
nilor Unite asupra acestui teri
toriu. Situația gravă creată ca 
urmare a acțiunilor Africii de 
Sud cu scopul perpetuării do
minației sale în Namibia prin 
instaurarea în acest teritoriu a 
unui regim aservit, de tip neo
colonialist, reclamă intervenția 
hotărîtă a Adunării Generale și 
a Consiliului de Securitate pen
tru îndeplinirea răspunderilor ce 
le revin în baza Cartei față de 
popoarele aflate încă sub domi
nația colonială și, mai ales, a 
obligației asumate în mod so
lemn de Adunarea Generală de 
a acorda asistența necesară po
porului namibian pe calea do- 
bîndirii independenței.

S-a subliniat sprijinul Româ
niei pentru adoptarea de măsuri 
efective și urgente de către A- 
dunarea Generală, care să asi
gure retragerea de către Africa 
de Sud a forțelor armate, poli
țienești și ale administrației 
sale în Namibia, respectarea in
tegrității teritoriale și a inde
pendenței naționale a Namibiei, 
crearea condițiilor pentru orga
nizarea de alegeri libere și de
mocratice, sub supravegherea și 
controlul O.N.U.

Preocupări economice în Volta Superioară
Procesul transformărilor sociale și economice, mai lent în 

primii ani de existență a Voltei Superioare, care la 11 de
cembrie 1958 s-a proclamat Republică, avea să fie accelerat 
abia in anul 1966, odată cu venirea la conducerea țării a unui 
grup de militari, conduși de actualul președinte al țării, ge
neralul Sangoule Lamizana, care au elaborat un amplu pro
gram de dezvoltare economică și socială a țării, cu măsuri 
exprese pentru sectorul agricol, grav afectat de o secetă fără 
precedent care s-a abătut asupra țărilor din zona Sahelului. 
Cotitura radicală in destinele țării coincide cu elaborarea pri
mului program de dezvoltare, pe perioada 1967—1970, care a 
consfințit, dealtfel, nașterea primelor obiective industriale, 
crearea de noi locuri de muncă, dezvoltarea infrastructurii 
etc. Aceste prime succese cu prospecție in viitor au fost apoi 
consolidate pe parcursul următorului plan de dezvoltare 
(1972—1976), perioadă care marchează apariția pe harta eco
nomică volteză a șase întreprinderi prelucrătoare, care odată, 
cu intrarea lor în funcțiune vor reduce importurile țării. Fondu
rile destinate îndeplinirii programului de dezvoltare a Voltei 
Superioare pe anii 1977—1981, cifrate la 262,4 miliarde franci 
cfa, sint canalizate in continuare spre industria prelucrătoare 
care să valorifice in condiții de maximă eficiență economică 
resursele agricole indigene, prin construirea unor fabrici de 
produse agro-alimentare, de prelucrare a pielei și de încăl
țăminte. Speranțe mari se pun la ora actuală în exploatarea 
fosfaților. Societatea E.T.R. a elaborat o serie de studii pri
vind prospectarea zăcămintelor de fosfați de la Kodjari și 
Aloubdjouăna și a celor miniere din Poura a căror exploa
tare va pune bazele unei prqducții interne de îngrășăminte 
chimice metalifere și a materialelor de construcții. Calea fe
rată, recent construită in regiunea zăcămintelor de mangan 
de la Tamabo, reconstrucția a peste 3 300 km de șosele, uzina 
de ciment din Tin Hrassane, complexul de prelucrare a bum
bacului de la Kongoussi cu o capacitate de circa 13 milioane m.p. 
țesături anual, fabrica de concentrate de tomate și conserve 
de fructe, extinderea centralei hidroelectrice Bob-Dioulasso 
și a întreprinderii de la Koudougou stau mărturie a preo
cupărilor autorităților de la Ouagadougou, pentru dezvoltarea 
economică și socială de sine stătătoare, in deplin consens cu 
aspirațiile poporului voltez de prosperitate și progres.

AL. IANCU

armă. Exemplele de acest gen 
sînt mult mai numeroase, iar 
sesiunile anuale precedente ale 
Pactului Nord-Atlantic au fost 
marcate nu de puține ori de pro
funde deosebiri de păreri pri
vind obiectivele, atribuțiile, sta
tutul organizației.

Nimic surprinzător așadar la 
recent încheiata „săptămină 
atlantică" din capitala belgiană, 
unde s-a desfășurat reuniunea A- 
dunării parlamentare a N.A.T.O., 
a miniștrilor apărării si apoi a 
miniștrilor de externe si unde și 
cu aceste prilejuri deosebirile de 

Pe marginea divergențelor din cadrul N.A.T.O.: 

Evoluții semnificative in direcția 
respectării suveranității naționale

păreri au fost din nou vizibile, 
în pofida reafirmării comune a 
unor principii si poziții anacro
nice. specifice politicii de bloc 
militar. Dar care au fost aceste 
puncte discordante ? In opinia 
majorității observatorilor, „mă
rul discordiei" l-a constituit pro
blema angajamentelor țărilor 
membre în ceea ce privește 
participarea Ia o serie de pro
iecte militare comune. în acest 
context, dezbaterile pe marginea 
proiectatului „sistem de alarmă 
aeriană si control" (A.W.A.C.S.) 
au fost, se pare, cele mai în
cinse.

Franța, a cărei poziție în ca
drul alianței vizează de mai 
multi ani respectarea atributelor 
suveranității naționale in mate
rie de apărare — după cum se 
cunoaște, tocmai din acest mo
tiv. în principal. Franța a pără
sit în urmă cu 12 ani sistemele 
integrate ale N.A.T.O. — a ex
primat. prin intermediul minis-

REZULTATELE 
ALEGERILOR 

PREZIDENȚIALE 
DIN VENEZUELA

CARACAS 10 (Agerpres). 
— La Caracas au fost date 
publicității rezultatele ofi
ciale definitive ale alegerilor 
prezidențiale desfășurate în 
Venezuela, la 3 decembrie
1978. Potrivit datelor trans
mise de Consiliul Electoral 
Suprem, Luis Herrera Cam
pins, candidatul Partidului 
Social Creștin (COPEI), a 
întrunit 2 469 042 voturi fa
vorabile, reprezentînd 46,63 
la sută din totalul sufragii
lor exprimate, urmînd ca, de 
la 11 martie 1979, să devină 
președinte al tării pe o pe
rioadă de cinci ani. în fa
voarea principalului său con
tracandidat, Luis Pinerua, 
reprezentant al Partidului 
Acțiunea Democratică, s-au 
pronunțat 2 295 052 de alegă
tori. ceea ce reprezintă 43.34 
la sută din totalul voturilor 
exprimate.

în următoarele trei luni, 
președintele ales va proceda 
la desemnarea echipei sale 
guvernamentale, definind, 
totodată, liniile directoare 
ale politicii sale interne și 
externe.

REUNIUNEA 
BIROULUI EXECUTIV 

AL O.P.A.E.P.

La Abu Dhabi au început lu
crările Biroului Executiv al Or
ganizației țărilor arabe exporta
toare de petrol (OPAEP). Pe 
ordinea de zi a actualei reuniuni 
se află înscrise probleme legate 
de bugetul organizației pe anul 
viitor și planul de activitate 
pentru următorii cinci ani.

La lucrări participă reprezen
tanți ai ministerelor de resort 
din Algeria, Arabia Saudită, 
Bahrein. Emiratele Arabe Unite. 
Egipt, Irak, Jamahiria Libiană, 
Kuweit, Qatar și Siria.

trului apărării, refuzul de a 
participa Ia materializarea aces
tui proiect, evidențiind hotărirea 
de a-si realiza propriul sistem 
defensiv si reafirmînd aprecie
rea conform căreia „nu ar mai 
exista o securitate durabilă dacă 
am renunța la diversitate, daca 
fiecare dintre noi nu ar putea 
să-și păstreze și să-și dez
volte propriile concepții, ca
pacitatea de influență, dacă 
alianța nu ar rămîne un 
ansamblu echilibrat si diversifi
cat." Această poziție a Franței 
este cunoscută de mai multă 

vreme. dar ceea ce se apreciază 
a fi elementul nou oferit de 
reuniunile de la Bruxelles este 
faptul că si alte țări ca Belgia, 
Olanda. Danemarca. Norvegia 
s-au situat pe poziții lucide, ba
zate pe realitățile contemporane, 
care impun mai mult ca oricind 
continuarea cursului spre destin
dere si înțelegere între popoare. 
La rindul ei. Marea Britanie a 
respins ideca constituirii noului 
sistem A.W.A.C.S. — extrem de 
costisitor, de peste două miliar
de de dolari si care s-ar adăuga 
masivelor cheltuieli militare 
programate de N.A.T.O. pentru 
deceniul următor — iar Belgia 
a adoptat o poziție mai pruden
tă anuntînd că nu este in măsu
ră să se pronunțe asupra pro
gramului in momentul actual.

Sint poziții firești în contextul 
in care numeroase state sint 
confruntate cu acute probleme 
economice și sociale, cu fenome
ne de inflație și șomaj și cînd,

ORIENTUL MIJLOCIU
• CONVORBIRI ANWAR EL SADAT - CYRUS VANCE • ÎNCHE
IEREA TURNEULUI PRIMULUI MINISTRU EGIPTEAN • O DECLA

RAȚIE A PREMIERULUI LIBANULUI

CAIRO 10 (Agerpres). — Pre
ședintele Egiptului, Anwar El 
Sadat, a avut o primă rundă de 
convorbiri cu secretarul de stat 
al Statelor Unite. Cyrus Vance, 
sosit duminică la Cairo. S-a 
procedat la un schimb de păreri 
asupra ultimelor evoluții din 
Orientul Apropiat

CAIRO 10 (Agerpres) — Pri
mul ministru al Republici; Ara
be Egipt, Mustafa Khalil, s-a 
reîntors la Cairo, după un tur
neu de zece zile întreprins în 
Statele Unite și Intr-o serie de 
țări europene.

In cadrul turneului, premierul 
egiptean a examinat cu oficiali
tățile statelor vizitate probleme 
privind în special evoluția rela
țiilor bilaterale, precum și si
tuația din Orientul Mijlociu.

BEIRUT 10 (Agerpres) — In
tr-o declarație transmisă de 
postul de radio Beirut, primul 
ministru al Libanului, Selim 
Al-Hoss, a condamnat activita
tea forțelor militare ale partide
lor, acuzîndu-le că acționează in 
direcții contrare intereselor sta
bilității și păcii în Liban.

Toate părțile, a spus premie
rul Al-Hoss, trebuie să acțio

bclgia. Amplă mișcare pentru 
dezarmare și pace

BRUXELLES 10 (Agerpres).— 
Sub sugestivul titlu „Mișcarea 
Creștină pentru pace pornește 
război împotriva blindatelor", 
cotidianul belgian „Le Drapeau

Vii controverse privind 

cheltuielile militare
La Convenția națională a Parti

dului Democrat din S.U.A.

MEMPHIS 10 (Agerpres). — 
Problemele legate de cheltuieli
le militare au provocat vii con
troverse în cadrul dezbaterilor 
din Convenția națională a 
Partidului Democrat, de guver- 
nămînt, din S.U.A., care se des
fășoară la Memphis (statul 
Tennessee). Discuțiile în acest 
sens au fost deschise de sena
torul de Massachusetts. Edward 
Kennedy, care s-a pronunțat 
ferm împotriva proiectelor Ad
ministrației privind reducerea 
unor programe sociale pentru a 
crea posibilitatea sporirii cheltu
ielilor militare.

Numeroși alți delegați, men
ționează agenția United Press 
International, și-au exprimat 
insatisfacția fată de proiectele 
de reducere a alocațiilor socia
le din considerente militare.

„Obstacole de neînvins" în calea aderării 
Angliei la noul sistem monetar vest-european

Declară ministrul britanic al finanțelor

LONDRA 10 (Agerpres). — 
Relevând că Marea Britanie nu 
a luat o hotărîre definitivă pri
vind aderarea la noul sistem 
monetar vest-european. Denis 
Healey, ministrul britanic al fi
nanțelor. a declarat într-un in
terviu radiodifuzat că. de fapt, 
R.F.G. și Franța au ridicat ob
stacole „de neînvins" care au 
împiedicat țara sa. Italia și Ir
landa să se alăture acestui sis
tem. „întregul mecanism tre

în cadrul țărilor N.A.T.O., forje 
politice si sociale largi se pro
nunță cu hotărîre pentru redu
cerea cheltuielilor militare, pen
tru canalizarea uriașelor fon
duri alocate pentru distrugere 
spre sectoare ale activității 
pașnice.

Un element semnificativ al 
evoluțiilor si tendințelor noi din 
cadrul alianței il constituie de 
asemenea dezbaterile din cadrul 
„Eurogrupului", faptul că unele 
delegații au respins implicit sau 
explicit practica „faptului îm
plinit". adoptarea unor decizii in

cadrul organizației fără a se 
tine seama de „partenerii mai 
mici", așa cum s-a intîmplat de 
pildă cu decizia de producere a 
bombei cu neutroni.

Poziția exprimată de Franța 
în cadrul reuniunilor de la Bru
xelles. faptul că numeroase alte 
țări au exprimat rezerve într-o 
serie de puncte importante ale 
activității alianței indică cu cla
ritate .tendința țărilor membre 
de a nu mai accepta în mod me- 
cahic decizii si soluții 
conviri intereselor 
afirmîndu-se totodată 
că numai autoritățile 
sînt în măsură să angajeze tara 
printr-o măsură sau alta de or
din militar. Afirmația ministru
lui francez al apărării este eloc
ventă în acest sens : „Nici o in
fluentă in cadrul alianței nu tre
buie să devină excesivă. Trăini

care nu 
naționale, 
concepția 
naționale

cia alianței impune afirmarea 
fiecăruia dintre noi".

Păreri diferite au fost înregis

neze pentru realizarea planului 
de reinstaurare a păcii în Liban, 
elaborat în cadrul conferinței 
miniștrilor de externe ai Ligii 
Arabe care a avut loc la 15 oc
tombrie, pentru o largă coope
rare între partide și statul li
banez.

Această declarație, arată agen
ția Reuter, a fost făcută dună 
un schimb de focuri cu milițiile 
creștine in apropiere de Jounieh 
(16 kilometri de capitală) în 
urma căruia doi soldați libanezi 
și-au pierdut viața, iar ambasa
dorul Arabiei Saudite la Beirut 
a fost rănit

BEIRUT 10 (Agerpres). — 
într-un interviu acordat ziaru
lui libanez „Al Nahar", genera
lul Emmanuel Erskine, coman
dantul șef al Forței interimare 
a O.N.U. în Liban, a declarat că 
„UNIFIL nu și-a îndeplinit încă 
misiunea" în sudul țării, dato
rită numeroaselor dificultăți în- 
tîmpinate în această zonă.

Generalul Erskine a apreciat 
că „O.N.U. nu are altă soluție 
decît reînnoirea mandatului 
UNIFIL". „în caz contrar, a 
menționat el, există pericolul 
serios al reizbucnirii incidentelor 
în sudul Libanului".

Rouge" Înserează un articol în 
care relevă pericolul pe care 11 
prezintă sporirea cheltuielilor 
militare pentru realizarea pro
gramelor de dezvoltare a țării 
în diverse domenii. Guvernul 
nostru — se spune în articol — 
este gata să cheltuiască 27 mi
liarde franci pentru cumpăra
rea a 1 189 de blindate.

După ce relevă că nu numai 
comuniștii belgieni avertizează 
asupra pericolului achiziționării 
acestor blindate, „Le Drapeau 
Rouge" continuă: Mișcarea
Creștină pentru pace și-a anun
țat hotărîrea de a difuza masiv 
o scrisoare-tip. prin care fiecare 
cetățean să ceară președintelui 
partidului din care face parte 
să-și precizeze poziția pe care 
intenționează să o adopte cu 
privire la proiectul achiziționă
rii de blindate. De asemenea, 
șefii partidelor sînt chemați să 
specifice dacă nu consideră că 
este preferabil ca cheltuielile 
respective să concure la satisfa
cerea nevoilor sociale, cum ar 
fi crearea de noi locuri de 
muncă, construirea de locuințe 
și obiective social-edilitare, dez
voltarea învățămîntului. rezol
varea problemei alocațiilor fa
miliale. majorarea bugetelor 
culturale, sporirea fondului de 
ajutorare destinat țărilor în 
curs de dezvoltare și, în fine, 
crearea a două centre de cer
cetare. • 

buia să se bazeze pe ajutorarea 
țărilor mai puțin prospere de 
către cele mai prospere", a a- 
rătat Healey. „Pe măsură ce 
trecea timpul. însă a devenit e- 
vident că țările mai bogate din 
Piața comună nu sînt dispuse să 
transfere resurse țărilor mai 
puțin prospere într-o asemenea 
măsură încît să le încurajeze 
să-și asume riscurile aderării la 
sistem", a spus ministrul brita
nic al finanțelor.

trate Ia sesiunea Consiliului mi
nisterial al N.A.T.O. si in abor
darea asa-numitei problematici 
a drepturilor omului. Rezervele 
exprimate de reprezentantul 
Greciei cu privire la tacticile 
unor tari occidentale in această 
direcție au fost însoțite și de 
aprecierea altor delegații potri
vit căreia problematica drepturi
lor omului trebuie să fie privită 
într-o manieră mult mai con
structivă. „fără stridente și exa
gerări" la viitoarea reuniune ge- 
neral-europeană din 1980 de la 
Madrid.

Privite în ansamblu. în marea 
lor majoritate, aceste opinii cri
tice. refuzul. în unele cazuri, de 
aliniere la politica de b(loc. pu
nerea în discuție a unor nractici 
uzitate în cadrul alianței, indi
că suficient de clar faptul că în 
cadrul N.A.T.O. se manifestă po
ziții diferite, că acesta nu tnai 
este de mult un organism mono
litic. ci cunoaște frămîntări și 
contradicții, că tot mai multe 
state membre devin hotărîte 
să-și exercite prerogativele su
veranității naționale in proble
me de apărare.

Este un proces firesc, ce ține 
de însăși diversitatea acestor 
țări si care demonstrează că un 
asemenea organism integrat, 
constituit în perioada „războiului 
rece" a devenit un sistem ana
cronic. în condițiile în care lu
mea contemporană nu poate să 
facă decît o singură opțiune ra
țională iar aceasta este calea în
tăririi încrederii si înțelegerii, a 
destinderii, cooperării si păcii. 
Fiindcă de fapt adevărata secu
ritate. liniștea popoarelor din 
Europa si din întreaga lume nu 
pot fi nicidecum garantate și 
asigurate prin escaladarea cursei 
înarmărilor, prin întărirea blocu
rilor militare, ci numai prin di
minuarea încordării, promovarea 
de către toate statele a unei po
litici bazate pe respectul princi
piilor de drept international, de 
pace și colaborare.

AUREL PERVA

în urmă cu trei decenii, la 10 
decembrie 1948, la numai trei 
ani de la stingerea celei de-a 
doua conflagrații mondiale, Adu
narea Generală a O.N.U. a adop
tat, la Paris, Declarația univer
sală a drepturilor omului. Este 
primul document internațional 
cu valoare juridică, politică și 
morală care încununează, prin 
voința statelor membre ale
O.N.U., după secole de asuprire 
a omului și de ignorare a drep
turilor sale elementare, lupta 
pentru recunoașterea și afir
marea plenară a ființei umane, 
în același timp, el constituie 
unul din actele de bază ale eticii 
și legalității internaționale. Dar 
nu numai în aceasta constă sem
nificația deosebită a Declarației, 
ci și in faptul că ea a impulsio
nat adoptarea și a altor impor
tante documente internaționale 
în acest domeniu cum sînt : 
„Declarația asupra acordării 
independenței țărilor și po
poarelor coloniale" (14 decem
brie 1960), document care re
afirmă necesitatea de a se pune 
capăt colonialismului, sub toate 
formele sale, pentru a se asigura 
dreptul la dezvoltare inde
pendentă, fără nici un amestec 
din afară, în conformitate cu in
teresele naționale, documentele 
internaționale care recunosc și 
proclamă necesitatea abolirii 
discriminării rasiale, acordarea 
de drepturi femeii și copilului ; 
Declarația Națiunilor Unite asu
pra eliminării tuturor formelor 
de discriminare rasială (20 no
iembrie 1963), care proclamă că 
discriminarea de rasă, culoare 
sau origine etnică reprezintă o 
ofensă a demnității umane, o în
călcare a Declarației universale 
a drepturilor omului. Trebuie 
menționată, in aceeași ordine de 
idei, Declarația privind promo
varea în rîndurile tineretului a 
idealurilor de pace, respect 
reciproc și Înțelegere Intre po
poare, proiect prezentat de 
România în 1960. După cum se 
știe, problema drepturilor omu
lui cu laturile sale esențiale — 
acces Ia invățămint. cultură, In
formații, contacte între oameni 
— s-a aflat și pe agenda Confe
rinței europene pentru securita
te și cooperare (Helsinki, 1975), 
țara noastră pronunțîndu-se 
pentru dezvoltarea unor largi 
schimburi internaționale în do
meniul valorilor spirituale, pen

Activitățile delegației de istorici români în S.U.A.
WASHINGTON 10 (Agerpres). 

— Un grup de istorici și oa
meni de cultură români, condus 
de acad. Ștefan Pascu, aflat în 
vizită la Washington, a avut 
întîlniri la Biblioteca Congresu
lui, Arhivele naționale. Oficiul 
de istorie din Departamentul de 
Stat, ziarul „Washington Post", 
Asociația americană de istorie și 
Comisia națională de istorie mi
litară.

Membrii grupului au prezen
tat în fața unei audiențe largi 
de istorici, cercetători, diplo
mat!, ziariști comunicări pri
vind semnificația zilei de 1 De
cembrie 1918 pentru lupta de 
secole a poporului român de 
împlinire națională statală. Tot
odată, ei au subliniat modul în 
care a evoluat România după 
1918, în special în anii construc
ției socialiste, modul în care s-a 
rezolvat problema națională în 
patria noastră.

Expunerile au fost urmate de 
întrebări și discuții care au pri
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• LA ÎNCHEIEREA LU
CRĂRILOR celei de-a 11-a 
Conferințe a reprezentanților or
ganelor de stat pentru proble
mele turismului din țările bal
canice și a celei de-a 6-a Con
ferințe a Asociațiilor firmelor 
turistice balcanice, care s-au 
desfășurat în capitala R.P. Bul

WASHINGTON 10 (Agerpres) 
— Patru sonde spațiale ameri
cane au atins, sîmbătă seara, 
suprafața planetei Venus, con- 
tinuînd o scurtă perioadă de 
timp să transmită informații 
științifice de la locul impactu
lui.

Primele date examinate, afir
mă specialiștii N.A.S.A. de la 
Centrul spațial din California, 
șe dovedesc ă fi foarte intere
sante. S-a putut constata astfel 
că la o depărtare de 40 kilo
metri de suprafața planetei 
temperatura atmosferei este de 
116 grade Celsius. Sondele au 
pătruns în straturile atmosferi
ce venusiene cu o viteză de 
41 800 kilometri pe oră, pentru 
ca, numai în cîteva secunde, 
aceasta să fie redusă la 12 800 
kilometri pe oră și apoi la mai 
puțin de 40 kilometri pe oră în
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e LA INVITAȚIA conducerii 
R.P. Polone, duminică, a sosit la 
Varșovia, intr-o vizită oficială 
de prietenie, Mengistu Haile 
Mariam, președintele Consiliu
lui Militar Administrativ Pro
vizoriu și al Consiliului de Mi
niștri ale Etioniei Socialiste, 
anunță agenția P.A.P.

GREVA GENERALĂ
IN PORTURILE FRANCEZE

Activitatea comercială a fost 
întreruptă sîmbătă în porturile 
franceze, ca urmare a grevei 
generale de 24 de ore, disclan- 
șată. la chemarea Confederației 
Generale a Muncii, în sprijinul 
revendicărilor de aplicare la 
docherii din Marsilia a unui 
acord național în probleme de 
salarizare. Este a treia acțiune 
revendicativă de acest fel. pri
mele două desfășurîndu-se la 
24 noiembrie și. respectiv, la 2 
decembrie.

• PREȘEDINTELE FIN
LANDEI, Urho Kekkonen, a 
sosit, duminică, la Madrid, în 
cadrul unei vizite oficiale de 
trei zile în Spania. Este prima 
vizită a unui șef de stat finlan
dez în Spania. El va avea con
vorbiri cu regele Juan Carlos și 
se va întilni cu nrimul ministru 
spaniol, Adolfo Suarez.
VIITOARE SESIUNE IN CADRUL 

DIALOGULUI NORD-SUD

La inițiativa primului ministru 
al Jamaicăi, Michael Manley, în 
perioada 28—30 decembrie. în 
capitala acestei țări — Kingston 
— se va tine o nouă sesiune în 
cadrul dialogului Nord-Sud, 
consacrată examinării posibili
tăților instaurării unei noi or
dini economice internaționale.

Premierul jamaican a adresat 
invitații pentru a participa la 
această sesiune șefilor de state 
și guverne din măi multe țări, 
între care Canada, R.F.G.. Ma
rea Britanie, Norvegia. Vene
zuela. Australia și Nigeria.
• DUPĂ CUM INFORMEAZĂ 

agenția Antara, reluată de U.P.I., 
aproximativ 1500 de deținuți 
politici din Indonezia au fost 
eliberați duminică. Un alt grup 
de deținuți politici - precizează 
agenția citată — urmează să fie 
eliberat pînă la sfîrșitul lunii 
decembrie.

• PRIMUL MINISTRU AL 
CANADEI, Pierre Elliott Tru
deau, care se află intr-o vizită 
oficială la Paris, a fost primit 
de președintele Franței, Valery 
Giscard d’Estaing. cu care a 
examinat o serie de probleme 
bilaterale, precum și aspecte ale 
situației internaționale. După 
cum precizează agenția France 
Presse, cei doi oameni de stat 
au abordat modul de aplicare a 
hotăririlor luate în luna iulie la 
Bonn de reuniunea la nivel 
înalt a principalelor 7 state oc
cidentale (S.U.A., Japonia, 

tru întărirea păcii și înțelegerii 
între popoare, pentru afirmarea 
plenară a oamenilor. Din păcate, 
atunci și mai tîrziu la Belgrad 
unele țări occidentale au mani
festat o nejustificată și excesivă 
atenție unor aspecte secundare, 
„în problema drepturilor omului 
— sublinia tovarășul NICOLAE 
CEAUȘESCU în expunerea de la 
1 decembrie —, pe care unele 
cercuri occidentale încearcă să o 
folosească împotriva țărilor 
socialiste, și ca mijloc de încor
dare politică, viața arată că 
socialismul soluționează într-un 
mod incomparabil superior față 
de capitalism problemele funda
mentale ale maselor. Am în ve
dere lichidarea exploatării omu
lui de către om, înfăptuirea 
egalității economice și sociale, 
asigurarea dreptului la muncă, 
la învățătură pentru toți oame
nii muncii, fără deosebire de 
sex, naționalitate sau rasă, po
sibilitatea participării active la 
viața politică, la conducerea 
societății. Soluționarea acestor 
drepturi și libertăți fundamenta
le ale maselor muncitoare consti
tuie în România o cucerire isto
rică a socialismului și vom face 
totul ca societatea pe care o 
edificăm să ofere permanent un 
înalt exemplu de grijă față de 
om, de adevărat umanism revo
luționar".

România socialistă a acordat 
și acordă o importanță deosebită 
problemelor fundamentale ale 
drepturilor omului, abordîndu-le 
de pe pozițiile principiale ale 
unui umanism nou, revoluționar, 
in țara noastră a fost lichidată 
pentru totdeauna exploatarea 
omului de către om, s-au creat 
condiții de muncă pentru toți ce
tățenii, s-au asigurat deplina 
egalitate în drepturi a tuturor 
oamenilor muncii, fără deosebire 
de naționalitate, posibilitatea de 
a duce o viață liberă și demnă, 
participind activ la conducerea 
societății, la făurirea conștientă 
a propriului destin, la ridicarea 
bunăstării și fericirii întregii na
țiuni.

Preocuplndu-se permanent de 
perfecționarea cadrului organi
zatoric al participării clasei 
muncitoare, a țărănimii șl Inte
lectualității, a întregului popor 
la conducerea societății, au fost 
instituționalizate noi forumuri 
naționale, s-au creat noi organis
me democratice, cu caracter 

lejuit un schimb de opinii în 
legătură cu modalitățile de lăr
gire a contactelor și conlucrării 
între istoricii români și ameri
cani.

Demonstrații 
populare în Iran
TEHERAN 10 (Agerpres). — 

La Teheran și în principalele 0- 
rașe ale Iranului au avut loc, 
duminică, mari demonstrații 
populare. La demonstrația de la 
Teheran au participat — potri
vit estimărilor agențiilor de 
presă Reuter și - France Presse 
— circa 1 milion de persoane.

Demonstrațiile, prilejuite de 
comemorarea fondatorului ra
murii șiite a cultului islamic, 
s-a desfășurat pretutindeni în
tr-o atmosferă de calm, preci
zează postul de radio Teheran. 
Același post de radio a anun
țat punerea în libertate, dumi
nică, a 705 deținuți.

R.F.G., Franța, Marea Britanie, 
Canada și italia), fluctuațiile 
cursurilor monedelor de bază ale 
lumii capitaliste, ratele de dez
voltare , economică, fenomenul 
Inflației, perspectivele redre
sării economice și, în context, 
evoluția economică a Franței și 
Canadei.
• POLITIA SPANIOLA A 

ARESTAT la San Sebastian alți 
cinci membri ai ramurii mili
tare a organizației separatiste 
basce — E.T.A. Totodată, infor
mează agenția France Presse, 
poliția a confiscat o cantitate de 
arme, muniții, precum și mate
rial exploziv.

SEARA
MUZICALA ROMANEASCA 

LA ALEXANDRIA

La Casa de cultură a scri
itorilor din orașul egiptean 
Alexandria, a fost organi
zată o seară muzicală româ
nească, dedicată împlinirii a 
125 ani de la nașterea com
pozitorului Ciprian Porum- 
bescu.

Despre viața și opera lui 
Ciprian Porumbescu a vor
bit Hassan Zakaria, membru 
în Comitetul de conducere al 
„Casei de cultură-atelier".

Asistenta a audiat capodo
pere din creația compozito
rilor Ciprian Porumbescu, 
George Enescu, I. Ivanovici, 
Constantin Dumitrescu și alți 
compozitori români. 

Noi date despre planeta Venus

permanent, care asigură partici
parea directă a tuturor catego
riilor de oameni ai muncii, fără 
deosebire de naționalitate, la 
luarea deciziilor, la conducerea 
economiei, a vieții sociale, a în
tregii societăți.

Participind activ pe arena In
ternațională România socialistă 
militează neobosit, aducînd con
tribuții de valoare in cadrul 
O.N.U. și altor organisme inter
naționale, pentru garantarea și 
apărarea drepturilor omului, 
pentru lichidarea colonialismu
lui, a practicilor anacronice ale 
rasismului și apartheidului, a 
oricăror forme de asuprire a 
altor popoare, se pronunță pen
tru intensificarea eforturilor tu
turor statelor în vederea soluțio
nării unor probleme social-eeo- 
nomice cn adevărat umanitare, 
care afectează interesele po
poarelor, ale tinerei generații — 
destinderea și coexistența pașni
că, subdezvoltarea, inechitățile 
politice și economice, cursa 
înarmărilor, anacronicele prac
tici ale rasismului, aiartheida- 
lui și discriminării față de na
ționalități, foametea, bolile, 
analfabetismul, șomajul etc.

Gu toate că în cele trei decenii 
de Ia adoptarea Declarației uni
versale a drepturilor omului s-au 
obținut unele succese, omenirea 
este încă departe de împlinirea 
marilor idealuri umaniste în
scrise chiar în articolul 1 al 
Declarației : „Toate ființele 
umane se nasc libere șl egale în 
demnitate și In drepturi". Or, 
existența unor regimuri rasiale 
în Africa de Sud și Rhodesia, 
Ignorarea dreptului unor po
poare de a decide In mod su
veran asupra căii de dezvoltare 
social-economică reprezintă în
călcări ale principiilor Declara
ției.

România socialistă, partidul 
nostru, acționlnd ferm în ve
derea Înfăptuirii In practică a 
Înaltelor principii umaniste în
scrise in Declarație, militează 
consecvent pentru adincirea co
laborării internaționale, pentru 
respectarea dreptului fiecărei 
națiuni de a-și hotărî de sine 
stătător destinele sale, pentru ea 
tn lume toți oamenii să se poată 
bucura de drepturile lor funda
mentale.

GH. SPRINȚEROIU

Congresul extraordinar 
al P.S.D. din R.F. German a

BONN 10 (Agerpres) — La 
K61n au început lucrările Con
gresului extraordinar al Parti
dului Social Democrat din 
R.F.G., la care participă peste 
400 de delegați.

în cuvintarea rostită cu acest 
prilej, cancelarul vest-german, 
Helmut Schmidt, a declarat că 
R.F.G. trebuie să servească 
drept punte de legătură intre 
Europa de vest, și cea de est în 
procesul destinderii și edificării 
păcii pe continent. „Europa, a 
apreciat Schmidt, este In curs 
de a deveni o mare putere a 
păcii". Totodată, cancelarul vest- 
german a adresat un apel la o 
mai intensă cooperare Interna
țională pe plan economic. Pros
peritatea economică nu mal 
poate fi atinsă in prezent nu
mai pe plan național, ci ca re
zultat și al cooperării Interna
ționale — a opinat în Încheiere 
vorbi toruL 

garia, a fost semnat un protocol 
— Informează agenția B.T.A. 
Documentul recomandă firmelor 
turistice să organizeze trasee 
balcanice comune pentru turiștii 
din țările europene, precum și 
pentru turiștii din S.U.A.. Ja
ponia si statele Orientului Mij
lociu.
• LA VIENA a avut loc ple

nara CC. al P.C. din Austria, 
care a dezbătut probleme le
gate de activitatea politică, i- 
deologică și organizatorică a 
partidului pe anul 1979. Rapor
tul la plenară a fost prezentat 
de Franz Muhri, președintele
P.C. A.
• ÎN BAZA UNUI ACORD 

semnat la Montreal. Canada a 
devenit membră a Agenției spa
țiale vest-europene. Acordul va 
intra în vigoare la 1 ianuarie
1979. Canada este interesată să 
participe la o serie de proiecte 
ale agenției respective în do
meniul sateliților de telecomu
nicații și ce! al teledetectării.

Țările vest-europene membre 
ale agenției spația’e sînt: R.F.G., 
Bclgia, Danemarca, Spania, 
Franța, Marca Britanie, Irlanda, 
Olanda, Suedia și Elveția.

O LA CIUDAD DE PANAMA 
s-a desfășurat, timp de o săp- 
tămînâ, o conferință — organi
zată sub egida UNESCO —con
sacrată problemelor informației 
în țările latino-amerlcane. Parti- 
cipanții la lucrări s-au pronun
țat pentru decolonizarea Infor
mației, pentru edificarea unei 
noi ordini economice mondiale.
• Parlamentul tailandez a adop

tat o lege împotriva producerii și 
comercializării ilegale a drogu
rilor. Legea prevede pedepse 
deosebit de severe, Împotriva 
tuturor acelora care dețin sau 
comercializează stupefiante.

imediata apropiere a suprafe
ței, date ce oferă o primă ima
gine despre densitatea atmos
ferei planetei.

Specialiștii menționează că 
vor fi necesare cîteva luni pentru 
a fi. examinate toate informațiile 
transmise asupra temperaturii, 
densității atmosferice, presiunii 
și structurii complexe a plane
tei Venus. Se menționează, în 
legătură cu aceasta, că studiul 
planetelor asemănătoare cu Ter
ra. cum le numesc oamenii de 
știință datorită similitudinii lor 
cu Pămîntul, prezintă un inte
res deosebit pentru că el per
mite o mai bună înțelegere nu 
numai a istoriei apariției lor, 
ci a întregului sistem solar, va 
putea fi cunoscută mai bine is
toria apariției și formării Pă- 
mîntului, a atmosferei și clima
tului său.
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